

HÉTFŐI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő ☒ Félévre 2 1/2 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Rókk Szilárd ucca 3. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-16): T. 245-81, 245-82.

Elfogták Gerentsér Józsefet Erdélyi Béla harmadik bűntársát

Vasárnap megérkeztek a klagenfurti iratok

Sztrache Gusztáv királyi főügyész nyilatkozik a bűnügyi iratokról a Hétfői Naplónak

Közel három héttel ezelőtt történt a rejtélyes millstatti tragédia, a még felderítetlen körülmények között meghalt színművésznő, Forgács Anna férje, Erdélyi Béla dr. már több, mint két hete meg van fosztva szabadságától, míg végre vasárnap a budapesti királyi ügyészség a klagenfurti iratok birtokába jutott. Augusztus 20-án történt a Kanizsáról való lezuhanás és Forgács Annát háromnapos betegség után a strahdfürdőről visszatérő férje holtan találta. Forgács Annát augusztus 25-én az éjjeli órákban temették el. A temetés után Erdélyi Béla családtagjaival még egy napig maradt a szomorú emlékü Millstatt am See-ben, amikor pedig augusztus 27-én szombaton este megérkezett Budapestre, a pályaudvaron detektívek várták rá, akik azonnal a főkaptányságra kísérték.

Erdélyi Bélának a pályaudvarról való előállításra egy alig néhány napos klagenfurti sürgöny alapján történt. A klagenfurti vizsgálóbíró ugyanis táviratozott Budapestre, hogy az utban lévő Erdélyi Bélát azonnal tartóztassák le, mert olyan adatok merültek fel, hogy felesége gyilkosság áldozata lett és a férj alaposan gyanúsítható a hitvesgyilkossággal. A klagenfurti vizsgálóbíró táviratának Budapestet eléget is tettek és Erdélyi Béla elfogatása után várták a klagenfurti részletes adatokat. A hitvesgyilkosságra vonatkozóan csak általános kihallgatásokkal fogantatosították és a rendőrség szorgalmasan gyűjtötte a szörnű váddal szemben tiltakozó Erdélyi Béla ellen a közzetelt bizonyítékokat. Miközben a rendőrség a hitvesgyilkosság ügyében nyomozott, kiderült Erdélyi Béla dr. néhány korábbi bűne, így a sorozatos váltóhamisítások és a bonyolult családi kísérlete is.

A vizsgálóbíró anélkül, hogy a hitvesgyilkosság vádjának részleteibe behatóan volna fentartotta Erdélyi Béla dr. előzetes letartóztatását, végzésében valóban fogadva el a klagenfurti sürgöny tartalmát.

Erdélyi Béla a rendőrségen tiltakozott a vád ellen és a vizsgálóbíró előtt is csak a váltóhamisításokat ismerte be, de tagadta azt, hogy ő gyilkolta volna meg Forgács Annát. A klagenfurti sürgönyön kívül egyéb adat nem állott a vizsgálóbíró rendelkezésére sem, ezért várni kellett az iratokra, amelyek szokatlan módon kések. Hiába ment Budapestről egyik sürgötés a másik után Klagenfurtba, az iratok csak nem akartak megérkezni. Vasárnap kora reggel végre egy nagy csomagban sok béléggel és bélyegzővel ellátott, valamint lepecsételt postai küldeményt kézbesítettek Strache Gusztáv főügyésznek.

A klagenfurti vizsgálóbíró végre megküldte a Forgács Anna halálával kapcsolatos bűnügyre vonatkozó iratok hiteles másolatait.

A három kiló súlyú iratok között van Forgács Anna halotti levele, az első és a második boncolási jegyzőkönyve, a boncfejzáró

könyvek alapján készült törvényeségi orvosszakértői vélemény, Pichler dr. millstatti kezelőorvos hivatalos jelentése és ismételt tenet vallomása,

az a rövid névtelen feljelentés, amelynek az alapján az elhalt férje, Erdélyi

Sztrache Gusztáv főügyész a klagenfurti iratokról

A klagenfurti iratok birtokában a királyi ügyészség és Enyedy Róbert dr. vizsgálóbíró bizonyára most már gyorsabban tudják kihozni a vádat. A főügyész a klagenfurti iratok átvétele után azonnal magához kérte az Erdélyi-ügy referensét, Tevesváry királyi ügyészt. Atadta neki a megérkezett iratok egyik felét azzal az utasítással, hogy az iratokat két és a vasárnapra nap folyamán tanulmányozza át és azok tartalmáról hétfőn reggel tegyen részletes jelentést.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap délelőtt felkereste Strache Gusztáv dr. főügyészt, a budapesti királyi ügyészség elnökét. A főügyész hivatalában éppen az egyik klagenfurti jegyzőkönyvet olvasta.

— Egyelőre nem tudok az ügyre vonatkozóan lényegeset mondani, mert még nem ismerem azokat a tartalmát, — mondta a főügyész. Az iratok egy részét átadtam a referens ügyésznek, a másik részét magamnál tartottam és hétfő reggel az iratok tartalmának ismerete után teszi meg a királyi ügyészség a szükséges intézkedéseket. Néhány jegyzőkönyvet olvastam még csak át, de ezek lényegesen részletekre vonatkoznak. A későbbi tanulmányozás során bizonyára a kezembe kerülnek a fontosabb jegyzőkönyvek is. Így rá kell találni azokra az adatokra, amelyek alapján a klagenfurti vizsgálóbíró Budapestre küldött táviratában Erdélyi Bélának hitvesgyilkosság miatti letartóztatását kérte. A klagenfurti iratok tartalmának összesítését után a nyilvántartás számára részletes jelentést fog kiadni az ügyészség.

A Klagenfurtból megérkezett iratok között értesülünk szerint nagyon sok olyan vallomás és adat van, amely

Riminiben elfogták Gerentsér Józsefet

Az Erdélyi-ügyben vasárnap még egy szenzációs esemény történt. Riminiből érkezett távirati jelentés közli, hogy ott

elfogták Gerentsér Józsefet,

Erdélyi Béla dr.-nak ezt a harmadik társát, aki a váltóügyletekben — a rendőrségi adatok szerint — szintén jelentős szerepet vitt.

Erdélyi Béla ügyében a vasárnapok ezelőtt ominozus véletlenből döntő jelentőségűvé lépett elő. Két héttel ezelőtt került szombatra vasárnapra virradó éjszaka Erdélyi a főkaptányságra, a klagenfurti ügyészség megkeresése alapján. A múlt héten vasárnapra virradólag fogták el Erdélyi két bűn-

Béla dr. ellen az eljárás megtudalt és mindazoknak a millstatti fürdővendégeknek, valamint ottani lakosoknak a vallomása, akiket részint a millstatti csendőrség, részint pedig a helyszínrre kiszállt klagenfurti vizsgálóbíró kihallgatott.

Béla dr. ellen az eljárás megtudalt és mindazoknak a millstatti fürdővendégeknek, valamint ottani lakosoknak a vallomása, akiket részint a millstatti csendőrség, részint pedig a helyszínrre kiszállt klagenfurti vizsgálóbíró kihallgatott.

Pichler dr. halotti bizonyítványa szerint Forgács Anna halálának oka szívbénulás. Az első boncolási jegyzőkönyvben említett történet arról, hogy a boncoló orvosok a nyakon olyan pikkelyszerű lehmélő bőrfelületi nyomokat találtak, amelyek

a fojtogatásra elegendő következtetnének.

A második boncolási jegyzőkönyv szerint Forgács Anna halála nyilvánvalóan azonos módon bódítatban történt megfojtás által következett be. Egy millstatti költőves és a felesége Erdélyi Bélára néző supponen terhelő vallomást tettek a csendőrség előtt. A költőves augusztus 20-án munkából volt hazatérőben, amikor találkozott a szakadékból felfelé botorkáló, szakadtruhájú, zilálthajú Forgács Annával. Ő és még néhány társa siettek Forgács Anna segítségére, aki ijedten mondta el a Kanizsáról való lezuhanás történetét.

A költőves vallomása szerint Forgács Anna azt mondta, hogy úgy érezte, mintha a szakadék szélén a férje lökte, volna meg.

A költőves a szállodáig kísérte Forgács Annát, ahol átadta szembőlő férjének, ő pedig hazament és odahaza elmesélte az esetet a feleségének. Az asszony a csendőrség előtt azt vallotta, hogy férje a szerencsétlenség napján valóban elmondta neki, hogy a szikláról lezuhant Forgács Anna mindjárt a szerencsétlenség után olyan megjegyzést tett, ami Erdélyi Béla ellen szól. A szálló személyzetének, Pichler kezelő orvosnak, a millstatti gyógyszerésznek a vallomása is terhelő momentumokat tartalmaz és nem kevésbé terhelő az a vallomás sem, amelyet Friebeisz Gyula dr. ügyvéd, nyugalmazott őrnagyhábró tett a millstatti csendőrség és a klagenfurti vizsgálóbíró előtt.

Riminiben elfogták Gerentsér Józsefet

társát, Borsos Ferencet és Filó Józsefet. Borsos terhelő vallomást is tett Erdélyi ellen, akinek előkészületi cselekményeiben résztvett és ezzel kapcsolatban súlyos dolgokat mondott el a kaptánról.

Hátra volt még Gerentsér József kézrekerítése. A főkaptányságon Vogel József rendőrkapitány Schmitt József detektívet bízkta meg Erdélyi harmadik társának kézrekerítésével. A detektív megállapította, hogy ez a 24 éves fiatalember egy Józsefkörtűi vendéglőnek a főnöke, egy rendőrségi alkalmazott fiúve.

Gerentsér az Erdélyi-féle gyanus kölcsönügyletek egyik tevékeny szereplője volt és

az a gyanu merült fel ellene, hogy a váltóügyleteken kívül másról is tudomással kell bírnia. Két másik társa után feltétlenül szükséges volt az ő kézrekerítése.

Amny kiderült Gerentsér Józsefről, hogy érvényes utlevele volt. Nyilvánvalóan mutatkozott, hogy a bajt megmeszelvén, külföldre utazott. Ezért a detektív végigjárta a fővárosban levő külföldi követségeket, hogy megtudja, volt-e magának vizumot Gerentsér.

Az olyan kétségben a kiadott vizumok birtokosának a névsorában találták meg Gerentsér József nevét. Augusztus 28-án kért vizumot és 29-én kapta azt meg.

Ezen a nyomon elindulva, sikerült azt megállapítani, hogy Olaszországba utazott ugyanazon nap vagy pedig augusztus 30-án. A továbbiak során kiderült, hogy Riminibe ment. A főkaptányság Bécsen keresztül telefon utján megkérte az olasz rendőrhatalmaságot, hogy Gerentsér Józsefet, aki esetleg álmév alatt lakik ott, fogják el.

Erre a megkeresésre szombaton érkezett távirati válasz Olaszországból. A sürgöny csak annyit tartalmaz, hogy

a megkeresés alapján sikerült Gerentsér Józsefet elfogni. Kiadatási eljárást megindítani kérjük.

Hazahozzák Gerentséert

A sürgönyt egy szolgálati jeggyel még szombaton átvitte egy detektív a királyi ügyészségre, ahol azt illetékes helyen átadta azzal a kérelemmel, hogy az ügyészség az igazságügy-minisztérium és a külügyminisztérium útján rövid időn intézze el a kiadatás ügyét.

Felmerült az a terv, hogy Réti és Pekáry — a Nova-sikkasztók — esetébe hasonlóan fogják a hazahozatal helybenolyonítani olyan módon, hogy egész rövid idő alatt az olaszok a határig kísérték Gerentséert, akik az osztrákok a magyar területen aztán átadnak annak a két detektívnek, akiket ezzel a megbízatással elebe küldenek a magyar határra. Ez esetben a kincselárnak kellene fedezni azokat a költségeket, kiséreket díjakat, akik Gerentséert a magyar határig hozzák.

A hazahozatal módjáról egyébként hétfőn döntenek véglegesen.

Arról ezek szerint nincs eddig hír, hogy Gerentsér József mit vallott az Erdélyi-ügyről, vagy hogy egyáltalában tett-e vallomást.

Tény azonban, hogy Gerentsér József kézrekerítése ismét jelentős meretekben viszi előbbre Erdélyi ügyének tisztázását. A hatóság azon a véleményen van, hogy

Gerentsér sokat tud, ezért szűkíti külföldre

és kézrekerítése kihatással lesz Erdélyi további magatartására. Ha Gerentsér valóban sokat tud és ezt el is mondja, Erdélyi talán őszinte vallomást fog tenni. Ez mindenesetre rövidesen előd, mert Gerentsér az eddigiek szerint hamarosan hazakerül.

Janky Kocsárd honvéd-főparancsnok autóján Budapestre szállított egy megsebesült közlegényt

A katonának vaktöltéssel kilőtték a szemét

Vasárnap este egy hatalmas, porral lepett turautó állott meg az Irgalmasok Budai kórházépülete előtt. Az autóból előbb egy tábornoki ruhába öltözött katonatiszt szállt ki, majd utána két katona egy bekötött fejű katonát segített ki az autóból, és kísért be a kórház épületébe.

A kórházban rövidesen kiderült, hogy Janky Kocsárd tábornok honvédfőparancsnokkal állnak szemben, aki egy megsebesült katonát szállított be Egerből a kórházba.

Aszel előzménye az, hogy Eger közelében a szilvásváradai erdőben az egri gyalogezrednek katonái hadgyakorlatokat tartottak. Az egyik csoport a másik ellen rohamra indult s eközben vaktöltéssel lövöldöztek egymásra. A roham hevében az egyik katon

vaktöltéssel véletlenül Váradi Aladár

25 éves közkhonvéd szemébe lött.

A súlyosan sérült katona eszméletlenül terült el a földön, mire azonnal elvitték a hadgyakorlat színteréről és a közeli közbőhelyre szállították, ahol az orvos megállapította, hogy a vaktöltény oly súlyosan sérlette meg mindkét szemgolyót, hogy

Váradi Aladár személtétét elviesztette.

A gondatlan katonát, aki a balesetet előidézte, őrizetbe vették. Az esetről tudomást szerzett a gyakorlatozást szemlélő Janky Kocsárd honvédfőparancsnok. A honvédfőparancsnok személyesen érdeklődött a történetekről és meleg gondoskodással

a súlyosan sérült közlegényt azonnal saját autójába ültette

felhozta Budapestre és az Irgalmasok kórházában helyezte el kezelésre.

nak védekezünk a bennünket ért támadások ellen.

De viszont annak a lapnak szabad minket akármilyen rut módon támadni. Kérdezem: korhadt fa a kereszténység. a katolicizmus, ami ellen szabadon szövetkezhetik minden fajtájú destruktív s amely ellen nyugodtan felvonulhatnak szabadközművepártot, kommunistapártot, újságokat s színházakat egyaránt? És kérdezem: szabad megtörténnie annak, hogy

a katolikusok templomok elhanyagolásával, szabad idejükben kávéházból kávéháza, moziból moziba, táncoklából táncoklába járnak?

Bangha Béla páter beszéde további részében lelkes, buzdó katolikus életre biztaltta az egybegyűjtötteket. Utána

PETROVÁCZ GYULA

országgyűlési képviselő, a herminamezői egyházközség elnöke mondott beszédet.

— Amióta a katolikus családok is ismerik az elváltást és az újból való házassággötést — kezdte beszédét — azóta szinte győzhetetlenül beteg a katolicizmus. Manapság már egyre ritkább az a házasság, amelynek nem önzés az alapja. A szeretet hiánya miatt is sokat szenved a katolikus társadalom. A szeretetet a gazdasági életbe is bele kellene vinni. A gazdasági bajokat nem a szocializmus, hanem a marxizmus, sem pedig az állami törvényhozás nem tudja megszüntetni, csupán egy belső orvosság: a felelősségi szeretet. Ezután nagy érdeklődés közben

HALLER ISTVÁN

emelkedett szólásra.

— Ma azt szeretnék minálunk — mondta — hogyha a katolikusok elvégeznék a templomban vallási tevékenységüket s aztután megszünné minden másnemű katolicizmus.

A kormányzatnak, politkának, közéletnek meg a közlébe sem akarnak engedni bennünket katolikusokat.

Az országának 67%-a katolikus, de nem érvényesül 67%-ig a katolikusok akarata. Ugyanakkor — mint a napokban Budapestten történt — egyik felekezet főembere azt állította, hogy az ő felekezetük tagjait másodrendű állampolgárokként kezelték.

Hiszem ma minden fontos, nagy állást az ő felekezetükhöz tartozók töltenek be. (Közbeállítás: Numerus clausus reáduk!) Hátha ők nevezik magukat másodrendű állampolgároknak, akkor kik az elsőrendű állampolgárok? Talán mi katolikusok? Mi még harmadik helyen sem vagyunk.

Sem a gazdasági életben, sem az irodalomban, sem a politikában, sem a hivatali életben nem érvényesültünk számárujunkhoz képest.

— Harcolnunk kell tehát — fejezte be beszédét Haller István — a politikai hatalomért, mert ez jelent jobb megélhetést, boldogulást, érvényesülést, mindent az életben.

A herminamezői egyházközség vasárnapi ünnepét P. Hász Gyórád tartományi főnök szentbeszéde fejezte be.

Életveszélyes szerencsétlenség egy felrobbant motorcsónakon

Lámpával keresve kutyáját, felgyújtotta a csónak benzinjét

Szombaton, a késő esti órákban súlyos természeti szerencsétlenség történt az újpesti szigetén, a holt Dunaaágban, ahol egy motorcsónak felrobbant és életveszélyesen megsebesített egy fiatalembert.

Wilcsék József, 23 éves asztalossegéd az újpesti szigeten sétált szombaton este. A vele lévő kis kutyája elült az erdőben, mire a fiatalember keresésére indult. Egyszerre távoli ugatásra lett figyelmes. A parti halászköztől egy petroleum lámpát kért kölcsön és lámpással a kezében folytatta kutatását kedvenc kutyája után. Félórai barankulás után Wilcsék úgy vélte, hogy a kis-kutya a parlon kikötött csónakok egyikén van, azért a lámpával felszerelve végigkutatta valamennyit, végül

egy motorcsónakba lépett be és lámpával a motorháza is bevilágított.

Ebben a pillanatban megtörtént a szerencsétlenség, mert

a lámpától tüzet fogott a csónak tene-

kén felgyülemlett benzin és felrobbantotta a benzintartályt.

A detonációra elősiető parti halászok csupán egy lángszlopot láttak és a Dunába zuhanó fiatalembert, aki nyomban elmerült.

Néhány pereni izgalmas kutatás után a súlyos égési sebeket szenvedett és élettelen állapotban lévő fiatalembert kimentették a vízből a halászok.

És előhívtak mentők Wilcséket súlyos életveszélyes állapotban a Gróf Károlyi kórházba szállították. Az újpesti rendőrség a nyomozás során már ezideig is megállapította, hogy a szerencsétlenséget Wilcsék okozta, aki a petroleumlámpával felgyújtotta a motoros benzintartályát. A csónak a robbanás következtében rövid idő alatt teljesen romná éget.

És a katasztrófa tényleges okozója, a szerencsétlenül járt Wilcsék kutyája talán még most is vonyitva keresi mindenfelé gazdáját az újpesti szigeten.

Monstre kártyarazziát tartott vasárnapra virradó éjszakán a rendőrség

Ötszáz játékost igazoltattak hat klubban

A vasárnapra virradó éjszakán a főkapitányság detektívjei mekismételték szerdán tartott monstre kártyarazziát, amelyet Bak Sándor főfelügyelő irányításával hat csoportra osztva négy detektív hajtott végre. A hat detektívcsoport előre megbeszélt terv szerint egyszerűen, pontosan egy időben hatolt be a hat klubba, mert a múltak tapasztalatai azt mutatták, hogy ha egyenként razziázzák a klubokat, akkor egyik a másikat telefonon figyelmezteti a veszélyre és mire az első helyről a másikra érnek, már nem találnak játékosokat az asztalok körül. A vasárnapi razzián pontosan egy időben jelentek meg a detektívek

a Vilma királynő ut. 8. szám alatti Egységes Körben, az Andrassy ut. 61. szám alatti Terézvárosi Körben, a Wessellényi utca 24. szám alatti Klubban, a Népszínház utca 33. sz. alatti Kispolgárok Társadalmi Körében, a Baross utca 59. szám alatti Józsefvárosi Társaskörben, valamint az Erzsébet körút 41. szám alatti Klubban,

ahol az elmúlt hét szerdáján egy izben már jártak, akkor azonban éppen rövidzárlat keletkezett és a razziát nem lehetett pontosan lefolytatni. A vasárnapi razzia jelentős eredménnyel járt. A hat klubban összesen

Ötszáz játékost igazoltattak.

A kártyásvilág szegényégére mutat, hogy néhány helyen kétpengős bankot adtak és a legtöbb helyen csak száz-kétszáz pengőt foglaltak le.

Az ötszáz játékost igazoltatták és valamennyi ellen megindították az eljárást, a lefoglalt pénzt, a kártyaasztalokat és más játékszereket pedig bezsárolták a főkapitányságra. A mai nagyszabású razzia csak folytatása a múlt hét szerdáján megindult akciónak, amellyel a rendészeti hatóságok

meg akarják tisztítani Budapestet a kártyázásra alapított kétes existenciáktól.

A belügyminisztériumban egyébként foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy nem rendelési uton, hanem törvényhozási uton rendezik ezt a kérdést, és a házardjátékosok ellen behozják a börtönbüntetési szankciót.

A szerdai razziával kapcsolatban nagy konsternációt kellett a polgárság körében, hogy a rendőrség ezalkalmmal ismételt olyan köröket is keresett fel, amelyek a polgári közéleti rendszeres találkozási helye és ahol a kártyajátékok csupán ártalmatlanok, mert az közutóművelés a főváros, sőt az egész ország összes klubjaiban rendszeresen folytatják. Ezek a klubok, így elsősorban az Erzsébetvárosi Kör,

üvenétfős multra tekinthet vissza, amelynek során mindenkor első helyen vett részt a főváros polgárságának politikai, társadalmi, jótékonyági és kulturális mozgalmában. Az a közismerten hasznos tevékenység, amelyet az Erzsébetvárosi Kör hosszú évtizedeken át fejtett ki a főváros és az ország liberális polgársága érdekében, és amelyért ez a kör — sajnos —

véráldozatot is hozott, egyáltalán nem teszik joggossá és indokolttá, hogy kártyabarlangok sorába degradálják és úgy bánjanak el vele, mint pinkapénzes, üzlet-természeti klubtársával, így pl. az Erzsébetvárosi Kaszinóval szemben csak akkor tartanák jogosultnak a szerdai eljárást, ha ezt a rendőrség, vagy a belügyi kormány — az állítólagos jótékonykedési lelkendezés végett — válogatás nélkül, a főváros összes klubjai és kaszinói ellen lefolytatná, mert nem tartjuk indokoltnak és igazságosnak, hogy akkor, amikor egyes körök és kaszinók — úgy látszik — érthetetlen módon privilégiumokat élveznek, az Erzsébetvárosi Kör, a polgári társadalom egyik szintén exkluzív klubja kártyabarlanggá degradáltva, folytonos ismételt éges rendőri zaklatásoknak legyen kitéve. Reméljük is, hogy a belügyminiszter, aki elé akarja a Kör vezetője az ügyet vinni, sirgószen gátat fog vetni a rendőrség felesleges zaklató eljárásának.

Táncpalota

VI., Révay-utca 18

Ma záróra reggel 5 órakor

Most érkezett őszi és téli férfi, valamint női divatszövetujdonosságok az 55 éve fennálló FISCHER és KOHN posztócégnél V, Erzsébet-tér 12 Legújtabb árak. Kipróbált szolid kiszolgálás

1927. FRANKFURTI ŐSZI VÁSÁR Szeptember 18-21. TEXTIL-, BŐR- ÉLELMISZER-, UEGYIPAR, IRODACIKKÉK, GRAFIKAI IPAR ÉS AZ ÖSSZES NÉMET STANDARDKÉSZÍTMÉNYEK VÁSÁRA Felvilágosítást nyújt a vásár t. b. megbízottja Aczél Gyula, Budapest, Rákóczi-ut. 32. Tel.: J. 418-10. 25% utazási kedvezmény a magyar, osztrák és német vonalakon. Ingyen vízum!

8000 pengőre biztosítják a hölgyfodrászok minden vendég frizuráját

A pesti figarók védekeznek az elfuserált frizurák miatt indított perek ellen

A nőfodrászok és borbélymesterek köréből az utóbbi időben mind több panasza hangzott el, hogy *egyre-másra kapják a kárterítési pereket*. Különösen mióta a nők a divatos frizurákat viselik, fordul elő, hogy a kisebb technikai felkészültséggel rendelkező, "belevágók", vagy kisebb sérülést okoznak a hölgyeknek. A hajfestésnél szintén igen gyakori eset, hogy egy-két csepp a paciens ruhájára hull és ha a haj színe nem is változik meg, a ruha feltűnően új színt kap. Az ilyen "elfuserált" frizuráért, vagy tönkretett ruháért természetesen kárterítési per zúdult a fodrászmesterek fejére, akik az ilyen természetű perekből kifolyólag az utóbbi időben már mindmennyora vendégei lettek a járásbírósgály folyosóján. Csak a napokban történt, hogy egy fodrászt, mert a hölgy haját lepörkölte a segédje, tízsáz pengő kárterítésére és egy szűke parúka elkészítésére ítélték.

A nőfodrászok már régóta tanakodtak azon, mikép menekülhetnének meg a mindjában elszaporodó kárterítési perek laviániájától. Most aztán kitűnő megoldást találtak.

Szavatossági biztosítást kötöttek egy biztosító vállalattal, amelynek értelmében, a fodrászúzem

minden vendégét személyenként nyolcezer pengőre, ruháját pedig négyezer pengőre biztosították.

A jövőben tehát, ha a segéd "bevág" vagy "fuserál", vagy "pörköl", a járdalomdíjat 8000 pengőig a biztosító vállalt fizeti. Eppogy, ha véletlenül valamelyik ideges vagy türelmetlen hölgy ruháját megromlítja, 400 pengő erejéig a biztosító vállalt adárolja az új ruhát.

Elfoglalt egy veszedelmes üzleti tolvajt és orgazdát

Nyolcezer pengő értékű árut tulajdonítottak el

Vasárnap délelőtt a főkapitányság detektíveinek sikerült egy veszedelmes üzleti tolvajt és orgazdát ártalmatlanná tenni.

Néhány héttel ezelőtt megjelent a rendőrségen *Pogány Géza* és bünyűdi feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a József-körtúron levő *Rajca Frigyes* urát és nővérét elűlték — amelynek 6 tártulajdonosa — nagymennyiségű árut vittek el. A megindított nyomozás a gyanút már az első percben *Matyó Pál* üzleti alkalmazottára terelte, akit a detektívek megfigyelés alá vettek és megállították, hogy lényeg rendszeresen lopkodja az üzlet rakárát. A lopott holmit rendszerint *Takács Ferenc* névén utján értékesítette.

Matyó és *Takács* előállították a rendőrségen és nyomban megkezdtek kihallgatásokat, melynek során *Matyó beismerte*, hogy *Ferenc* által tartoztatva az üzletet és eideig körülbelül nyolcezer pengő értékű fehér- és ruhaneműt vitt el. Beismerte, hogy *Takács Ferenc* névén, akik állandóan orgazdaja volt és ő értékesítette a lopott árut. Mindkettőjüket őrizetbe helyezték. A többi orgazdák felkutatása végett megindult a nyomozás.

BROADWAY

Fővárosi Operettszínház

Izgalmas dráma
Mulatságos vígjáték
Parádés szereposztás
Olcsó helyárak
9 órai kezdés

A legnagyobb siker!

LEDERER RÓZSA

okl. zenetanár áll. eng. magán

ZENEISKOLA

VII. Rákóczi-út 38. szám. I. 5.
Befiratások szeptember 1-től
Tanfolyamok

ZONGORA, HEGEDŐ, FENK

Békessy Imre ellen a budapesti kir. ügyészség megszüntette az eljárást

Az osztrák államügyészség nem adja ki az iratokat

Hónapokkal ezelőtt nagy feltűnést keltett *Békessy Imre*, a bécsi *Die Stunde*, *Die Böhne* és *Die Börse* című lapok volt főszerkesztőjének és tulajdonosának Budapestre érkezése. Békessy, mint emlékeztetés, a kommun bukása után ment Bécsbe, ahol egymásután indította meg lapjait, amelyekkel egészen új hangot vitt bele az egykori eszázárvas sajtójába. A múlt évben azonban kellemetlenlégi támadtak, letartóztatták a Stunde kiadóhivatali igazgatóját, majd a felelős szerkesztőt egy zsarolási ügygel kapcsolatosan. Békessy ugyanakkor egy francia üdülőhelyen állt orvosi gyógykezelés alatt és mielőtt még visszatérhetett volna Bécsbe, elfogató parancsot bocsátottak ki ellene is.

Nem tért ezért vissza Bécsbe, ahol különben mesterséges hangulatot csináltak ellene, hanem mindhárom lapját megbízottja utján eladta. Gyógykezelése hosszú időt vett igénybe, ezalatt a bécsi államügyészség kiadatási kérelemmel fordult a francia kormányhoz.

A kiadatási kérelem érdemleges elbírálása előtt azonban Békessy utókurára Olaszországba utazott, majd onnan váratlanul Budapestre érkezett.

Itt önmaga ellen tett feljelentést a budapesti királyi ügyészségen ugyanazok miatt

Bizalmas körrendelet az elszaporodott diszpolgárságok ellen

A belügyminiszter felszólítja a palgarmestereket és a jegyzőket, hogy szereljék le a kevésbé indokolt javaslatokat

Az utóbbi időben kormányhátról körökben is megszokhattuk a példátlanul nagy mértékben elszaporodott diszpolgárságokat. A háború előtt nagy kiünetetésnek vette a legkínáltabb politikai is, ha szülővárosra, vagy kerülőhelyre székelye diszpolgárát választotta. Ma már nem egy államférfiunkn valóságos gyűntémény van diszpolgári okvetekből. Ilyen körülmények között természetesen erősen csökkent a diszpolgárság jelentősége. A kormány éppen ezért elhatározta, hogy gátat vet a diszpolgárrá választások lázának.

Seltovszky Béla belügyminiszter bizalmas

124 óvadékos alkalmazott keresi 30.000 pengőjét 21 állásközvetítőn

Óvadéksikkasztási monstre-bünpör a Jokics-féle iroda titokzatos működése körül

A gombadóra elszaporodott állásközvetítő irodák egyrésze ellen sok a panasz, hogy óvadékos alkalmazottakat közvetítenek olyan helyekre, ahol a pénzüik nincs biztonságban. A rendőrség néhány hónappal ezelőtt valóságos bünszöveket lepezte le, amelynek tagjai lömgesen közvetítették az alkalmazottakat a *Jokics Kálmán és társa* kereskedelmi vállalatához, amely — miként utóbb kiderült — minden üzleti alap nélkül dolgozott és működése ebben merült ki, hogy tömegesen vette fel az óvadékos alkalmazottakat, akik aztán többé nem látták a pénzüiket. A rendőri nyomozás befejezése után az ügyészségre került az ügy és itt már teljes, megdöbbentő valóságban bontakozott ki a kép, miként csalták lepre és hogyan fosztották ki 124 kisembert, akik utolsó pénzüket adták át óvadékként, csak hogy állásba jussanak.

Az ügyészi vizsgálat megállapította, hogy a *Jokics Kálmán és társa* cég két albirleti szobában működött. 1926 októbertől decemberig, tehát két hónap alatt 125 óvadékos alkalmazottat vettek fel.

Ellenőr, pénzbeszedő, tisztviselő cimenszerepeltek az alkalmazottak. Mikéddől mindössze abból áll, hogy néhány száz pengő óvadékot befizeltek velük, aztán különféle körlevelek

áll az üzlet
penzvesztés a tártulajdonosok
védekezünk Sysyform-m

lyezték az eljárás azonban úgy ellensük, mint még egy esomó ember ellen tovább folyik. Most adott ebben az ügyben vádlatot az ügyészség. Az ügyészség megállapítása szerint két ingatlanforgalmi iroda, a *Szikula-féle* és a *Corbin* valamint néhány magánügynök liferálta az áldozatokat a *Jokics-féle* irodába, ahol vagy *Jokics*, vagy társa *Kende József* vette át óvadékokat. *Jokics Kálmán* 124 rendbeli csalással, *Kende József*et, a társait, valamint a közvetítő ügynököket: *Szikula Mihályt*, *Szikula Miklóst*, *Nagy (Morgenstein) Sándort*, *Korma Lászlót*, *Papp Lajost*, *Török Istvánt*, *Klein Pált*, *Matterdorfer Lóót*, *Geráics Jenőt*, *Weisz Jenőt*, *Fazekas Lajosné*t, *Fülöp Lajost*, *Walter Jakabné*t, *Nytró Olivért*, *Nytró Tibort*, *Sider Rozáliát*, *Klein Pált* és *Gyercsó Jenőt* büntetlenséggel vádolják, azokivül eljárást indítottak

Csiky Dénes dr. ügyvéd, Jokics Ügyszéce ellen, akinek szintén 3 óvadékos alkalmazottat helyeztek el.

A monstre-bünpörnek 21 terheltje. 124 károsultja van és 165 tanu kihallgatására került sor,

a kárösszeg pedig meghaladja a 30.000 pengőt. Az ügyészi vádirat ellen a terbeltek védői, *Weisz Odón dr.*, *Gál Jenő dr.*, és *Földi Dezso dr.* terjedelmes beadványban védekeznek.

Töredék részvényeket

szűke, aranyat, különleges bankjegyeket, magas áron vevés és az állományok eladása. Szűke, aranyat, különleges bankjegyeket, magas áron vevés és az állományok eladása. Szűke, aranyat, különleges bankjegyeket, magas áron vevés és az állományok eladása.

Szikula

Genoa és Társa Bankház, Szűke, aranyat, különleges bankjegyeket, magas áron vevés és az állományok eladása. Szűke, aranyat, különleges bankjegyeket, magas áron vevés és az állományok eladása.

Telefon: J. 323-08. Alap. 1000. Üzleti órák: 10-1 este 6-ig.

LÓSPORT

Lovaregyleti versenyek

Erzsébet királyné-díj:
1. Parola, 2. Rajna, 3. Vadlító.

Gyönyörű nyári időben, nem túl nagy, de előkelő közönség előtt került elődöntésre a harmadik Erzsébet királyné-díj. Vadlítóknak a király-díj és Szent István-díj kitűnő nyerőjének küzdelme a csodaként emlegetett *Parolával* teljes mértékben lekötötte az érdeklődést. *Parola* a táv után elhúzott a starttól kezdve csekély előnnyel vezet *Vadlító* mellett és igen könnyen másfelhőzzel győzött. *Vadlító* a nagyot javult *Rajna* az utolsó ugrásban vette el fejjel az első helyet. Emlegetőnk elődöntésénél semmilyen volt még a vasárnapi versenyprogramnak *Festetics* herceg nagyhírű kétévesének, *Bizalomnak* sikeres bemutatkozása és *Carlo* könnyű győzeleme a kétévesek szeppent-héri nagy hendikepében. A versenyek részletes eredménye a következő:

I. Bízalom (Eszék) 2. 15. tudja? (2) Gatal, 3. Sakmeister (4) Gyulfa. F. m. Mavrit, Pusztánáya 1 h. 3/4 h. 10:24, 17, 16.

II. 1. Marce (3) Szűke, 2. Tassagyörv (2) Csata, 3. Marika II. (3) Stekler. F. m. Fendevore, Flaminia, Viglány, Tarang, Pöppchen Liese, Iszerny, Sany, Vignion, Mandoline, 1 1/2 h. 1/2 h. 10:140, 32, 18, 15.

III. 1. Parola (10) Estván, 2. Rajna (4) Gatal, 3. Vadlító (13). F. m. Siklós, Palóc. 1 1/2 h. fejl. 10:20, 15, 19.

IV. 1. Carlo (4) Balog, 2. Szilvasz (3) Szabó L. II., 3. Gyöngyház (6) Kaszán, F. m. Radó, Pharcos, Aeneas, Kolozsvár, Szamos, László foot, Liliash S., Vagocsi, Cinkos, Hamar, 2. h. 1/2 h. 10:75, 24, 20, 68.

V. 1. Beesa (6) Gatal, 2. Kikercs (2) Gatal, 3. Men, son (10) Balog. F. m. Faur, Horvace, Klárika, Fene, gyér, Mimosza, Bona Dea, Hanna. 3 h. 1/2 h. 10:83, 28, 13, 57.

VI. 1. Boriska (2 1/2) Szűke, 2. Blondella (1 1/2) Szabó L. II., 3. Princess (6) Blazsek F. m. Alperes, Sehon, nai, Ne busulj, Kutas. 1 1/2 h. 1 h. 10:41, 19, 17, 32.

Start és fix fogadásokat

a bookmakerek irodái elfogadnak:

VI. Andrássy út 45. 265-35.
VIII. Baross u. 52. L. 459-12.
IV. Kossuth L. u. 14-16.
223-38, J. u. 13-19.
VII. Rákóczi út 51. 355.-01.
V. Váci út 1. 280-92.

Budapesti ügetőversenyek

A vasárnapi ügetőversenyek részletes eredménye a következő:

I. 1. Contessa Camerata (14) Kovács L., 2. K. P. (14) Senger, 3. Cykon (8) Nagy. I. m. Dobos. 10:21, 80.

II. 1. Baha (1 1/2) Kovács J. II., 2. Poupador (6) Kovács J., 3. Otti (3) Cassolini. I. m. Battaradio, Jerárics, Codero, Igen 6. Sári, Nurmil, Jakab, Lea, Mar, 10:27, 12, 50, 25, olasz 229.

III. 1. Fénybogar (1 1/2) Réz, 2. Zwillingner, 3. Pogány (2) Benkő, 3. Cesarina (8) Deák. I. m. Colonel. 10:14, 14, olasz 20.

IV. 1. Cella (1) Kovács I. II., 2. Grafft (4) Kallinka, 3. Óvakos (8) Novák. I. m. Kallimedian, Vidor, Inclair. 10:22, 14, 24, olasz 229.

V. 1. Imma (1) Senger, 2. Tarabos (3) Maszár J., 3. Otti legy (3) Kallinka. I. m. Orgona, Arvalogény, Álom, Xanten. 10:24, 13, 12, 23, olasz 30.

VI. 1. Tancos (4) Senger, 2. Gerul, 3. Gerul, 3. Hindia (20) Kovács I. I. m. Blanka, Kavallier, Kotnyes, Velek, Labor, Egyzerger, Blanka, Janicska, Ern, mári, Miksi. 10:30, 13, 21, 21, olasz 60.

VII. 1. Misa Franciska (4) Koch, 2. Almos (5) Horly, 3. Alberi (2) Steinitz. I. m. Varáz, Joger, Uclaman, Alabaster, Werndorf, Kritikus. 10:44, 18, 17, 15, olasz 61.

Eisöregu házikosztol

házhöz is szállít

a síófoki GRILL PENZIO Budapestben
Előjegyzések: telefon József 360-59.

Vass miniszter Gyöngyösön feltűnő beszédet mondott a liberális politikusok ellen

„A lelkek egybeforrasztására kell helyezni a fősúlyt, akkor nem fog Debrecen Kalocsára kiáltani“

Gyöngyös, szept. 11.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.)
 Vasárnap délután öt órákor érkezett meg a díszes felhangozott városba Vass József népjóléti miniszter Dréhr Imre államtitkár, Mátyffy Viktor és Fitz Artur kerületi párti képviselők társaságában. A kivonult nagyszámú közönségnek az élen Hevesvármegye nevében Hedry Lőrinc, Jászapán, Gyöngyös város közönsége nevében pedig dr. Puky Árpád polgármester üdvözölte a népjóléti minisztert. Ezután a miniszter társaságával együtt az utca felé vonult a Gyöngyösötől tizenegy kilométerre fekvő Somoréire, ahol megsejtemlétek az épülő tüdőbetegszanatóriumot. Hat órákor érkezett vissza a társaság a városba. Vass József miniszter Bozsik Pál dr. volt nemzetgyűlési képviselő, prépostplébános lakásán szállott meg és itt fogadta a tisztelőg küldöttségeket.
 A városi díszközgyűlésen Puky Árpád polgármester hosszabb üdvözlőbeszéd kíséretében adta át a miniszternek a díszpolgári oklevelet.

Vass József

válaszában a többi között ezeket mondotta:
 — Aki az élen áll, annak mindennek elkészülve kell lennie, a kritikára, a jó- és rosszindulatú bírálatokra, de legkevésbé van elkészülve az élen álló férfinak, hogy a jószándékát elismerjék. Azért vagyok én hálás Gyöngyös polgárságának, mert Gyöngyös város a szívét adja nekem. Ami történt, ami előrehaladás és javulás állott be az utóbbi esztendő alatt az a magyar polgárság erejéből történt. Ha valaki érdemes dícséretre, úgy akkor a magyar polgár az, aki erején felül teljesítette kötelességeit. Mi, a vezetők, arra szorítottuk a polgárokat, hogy olyan terheket viseljenek, amelyek alatt ropog a derék, olyan keresztetket hordjanak, amelyeknek terhéből nem lehet lefaragni. De ennek a súlyos teherviselésnek megvolt a maga gyümölcse.
 — A késő éjjeli órákban visszavonulok szobámba és nagyon sokszor elgondolodom nemzetem ügyéről. Olvasom az újságokat, hallom a kívánásokat, észmelek, amelyek feltehetően itt is, ott is és megoldást akarnak. Csak a legutolsó hetekben, mint univerzális orvosságról esett szó a liberalizmusról.

Valaki azt állította, hogy Magyarország addig nem lehet és nem lesz boldog, amíg vissza nem tér a liberalizmus nemcsak hagyományához.

Egy másik politikus azt mondotta, hogy ameddig nincs birtokában a polgár a szabadságjogok teljességének, addig nem lehet bennünket a nyugati államok közé sorolni. Ezekkel a problémákkal foglalkozom.

— Ha a közszabadságok teljességének és a liberalizmusnak a kívánásait egybevetem, a liberalizmus lényegét abban taládom, hogy olyan feltételek, világképek legyenek, amelyek mindenki teljeseen szabadon gyújasson ki a maga egyéniségét, lehetőleg minden korlától mentesen, az isteni és emberi törvény keretei között.

A szabadságjogokkal is vigyázni kell, mert tökéletes szabadság nincs, mert mindnyájan egy családnak, községnek, országnak, nemzetnek vagyunk a tagjai. Az én szabadságom nem lehet több, mint a másiké, mert akkor korlátozom őt. Olyan szabadságjogokat kell adni a polgároknak, amelyek nem veszélyeztetik az összességet. Csak olyan szabadságjogokat kell adni a szabadságjogokat, ahonnan garantált nyújtásnak, hogy nem ének vele vissza. Mert ha olyan részről sürögnek a szabadságjogok teljességét, amelyek gyűlölet, sőt már nem is gyűlölet, azokkal szemben én azt mondom, az én nemzetemmel, az én polgárságommal, az én államommal szemben ne követelődjenek. Ti ott, Debrecenben, Kalocsán, barátaim, magyarok vagyunk mindnyájan. Nyerezzet hordozói vagyunk a magyar Kálváriaának valamennyien. A lelkek egybeforrasztására kell helyezni a súlyt, hogy a magyar nemzet ne nyolc millió mécses apró lángjával, hanem egy nagy, szikrázó faklyából öljön. Ne torzalkodjunk egymással, meg kell liberálnunk hirtét, de nemcsak a polgárokat, hanem a nemzetet is. Amikor majd nem fogunk Debrecenből Kalocsára kiáltani.

A nagy tisztelettel fogadott beszéd után a díszülés véget ért, majd Bozsik Pál prépostplébánosnál bankett volt.

nem félméter vastagsága pinceboltozat téglaí az ültethetőség padlózata alatt egyetemeres körében hirtetnek, a betörők már megkezdtek a padlózat megfúrását is. Percek alatt hirtet terjedt a felfedezésnek, összerúszdáltak a ház lakói is s a nagy izgalomban valaki elküldte magát:

— A házletőn járják a betörők!

Erre a házmester felnyitotta a padlást s a két rendőr pillanatok múlva már a ház tetőzetén nyomozta a betörőket. A közeli rendőrszobákból újabb rendőröket hívtak elő s néhány perc múlva már

nyolc rendőr kivont kardokkal kutatta át az Aradi-utcai ház tetőzetét

s még a szomszédos földszintes ház tetőjét is megvizsgálták, de minden eredmény nélkül. Az izgalmas betörőhajszka, amelyet az utcán összeverődött több ezer főnyi tömeg nézett végig, éjszakai téli óráig tartott, amikor is végre eredménytelenül befejezték. Mindössze két síncsomót állítottak elő a környékről a detektívek, akik ellen az a gyanu, hogy részesei egy betörőbandának. A főkapitányságon a vasárnap délután megkezdődött a kihallgatás, de mert semminem is olyan pozitív adat, amely az ő bűnösségüket igazolná, fel nem merült, elbocsátották őket a rendőrségről.

A főkapitányságon a nyomozást vasárnap teljes apparátussal folytatta,

végigvizsgálták mindazokat a helyeket, amelyekben betörők tartózkodni szoktak, azonban az aradiutcai betörési kísérlet tetteseit elfogni nem sikerült. Az újabb rendőri nyomozás megállapítás

szertint a betörők, akik minden valószínűség szerint pénteken este bujtak el az aradiutcai ház pincéjében s a szombaton virradó éjszaka hajtották végre a falbontást, úgy tervezték, hogy vasárnap, amidőn az ültekek zárua vannak, befejezik munkájukat s kijosztják a börtörkereskedést.

A nyomozás során kintűn, hogy a pince ajtaját szombaton este még a betörési kísérlet felfedezése előtt lezárták és így ebben az időpontban semmiesetre sem tartózkodhattak a betörők a pincében, akik tehát munkájukat minden bizonytalanság nélkül, a kora reggeli órákban, mikor a pinceajtót újból kinyitották, folytatták volna. Az is

kiderült, hogy a házletőn sem mászkált a betörő szombaton este.

Csupán egy szomszédos házban lakó kisleány nélt alakot látni izgatásban a házletőn, 6 kiáltott fel, hogy ott betörők járják. Erre történt, hogy nyolc rendőr kivont kardokkal órákon át kutatta a házletőn a betörőket.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap az Aradi-utca 40-es számú ház házmesteréjével együttjárta a pincét s megtekintette a tízes számú pincerekeszt is, ahonnan a betörők beakartak jutni a Sonnenschein-féle börtörkereskedésbe.

Vasárnap — látogatásunk után, — a főkapitányságról kiküldött detektívek újból megvizsgálták a falbontásos betörők munkáját, hogy abból a módosrúbi, amely szerint a betörést elkövetni akarták, megállapíthassák a betörők kilétét. A főkapitányságon remélik, hogy a falbontó betörőket, akik bizonyára nagyobb, szervezett betörőbandának tagjai, rövidesen sikerül elfogni.

Véresre verték egy nagymezőutcai lakatosárugyárban a háztulajdonost, amikor a házbérért jelentkezett

Különös botrány bűnvádi feljelentéssel és felemondással

Különös botrány játszódott a tegnapi délután a Nagymező-utca 11. számú házban. Egészen szokatlanságok előidézték a botrányban, amely heves szócsatával kezdődött

véres verekedéssel ért véget. A verekedés eszelelvő hósa a házban lévő lakatosárugyár tulajdonosa, szenvedő hósa pedig a háziúr, aki

a házbérfelmentés miatt olyan verést kapott, hogy a mentők köztették be sebeit.

A verekedés előzményei és részletei a következők:

Pénteken délután Müller Jakab, a Nagymező-utca 11. számú ház tulajdonosa, megjelent a házban lévő Veres-féle lakatosárugyárban, hogy a szeptemberre esedékes házbérfelvége. A háztulajdonost a cég főnöke, Veres Ernő fogadta. Veres valami megjegyzést tett akkor, hogy a háziúr maga jelentkezik a bérfért, mire Müller azt felelte, hogy csak annál jelentkezik, aki nem fizet. Müller Jakab és Veres között

egyre hevesebb szócsata támadt. Hangosan kiabálni kezdtek, úgyhogy már

az utcai járőrelőeknek is feltűnt a hangos civakodás. Végül is a lakatosárugyár főnöke rákiáltott a háztulajdonosra:

— Ha nem akarod ki innen, úgy fejezd meg, hogy megmentel! — S ezzel felkapott egy hatalmas vasrudat s Müller felé rohant.

— Azt szeretném látni, hogy engem a saját tulajdon házam helyiségéből kiutasítsanak! — replikázott Müller.

A következő pillanatban Veres Müller felé sujtott s a hatalmas vasrudalgyékonn találta a háztulajdonost.

Kétségbeesett kiabálás, jajveszékés hallatszott most már az üzletből. Rendőrök hívtak, aki a mentőkért telefonált s bekötötték a háztulajdonos sebeit.

A verekedés végső eseménye az, hogy Müller Jakab ma dr. Róth Déla ügyvéd útján

bűnvádi feljelentést tett Veres Ernő ellen súlyos testi sérülés címén s egyzersmind azonnal felmondta összes helyiségeit.

Törökországban keresik dr. Szücs Ferencet

A főkapitányságra most érkezett meg a budapesti királyi büntetőeljárásnyeszték elfogadóparancsa, amelyet Szücs Ferenc dr. ügyvéd ellen bocsátottak ki. Mint ismeretes, a múlt esztendőben hamis rosztrifikációs hadikölcsönkönyvek és okmányok készítése miatt a törökországi hamis mellőzések keretében foglalták. A rendőrség megindította az eljárást és az ügyben több letartóztatás történt, a letartóztatottak azonban később szabaddárára helyezték. A büntetőeljárásnyeszték Krejzll tanácsa szerdára tüzte ki a tárgyalást. Az ügy egyik szereplője, Szücs Ferenc dr. ügyvéd azonban nem jelent meg. A bíróság elnapollta a tárgyalást és

nyosodik, hogy valóban Törökországban tartózkodik, úgy

diplomáciai uton teszik lehetővé a kihallgatását.

Nincs kizárva azonban az sem, hogy Szücs Ferenc dr. maga jelentkezik és a bíróság előtt tisztázza szerepét és távolmaradásának körülményeit.

elrendelte a tárgyalásról távolmaradt Szücs Ferenc dr. előzetes letartóztatását.

A letartóztatás foganatosításra céljából elfogadóparancsot küldött a rendőrségnek.

A főkapitányságról detektívek mentek ki az ügyvéd Fő-utca 4. szám alatti lakására, de nem találták otthon. A házfelügyelő szerint egy hónappal ezelőtt azaz távozott el, hogy Siófokra megy nyaralni, ezzel ismerősai azonban azt állítják, hogy

Törökországba költözött.

A detektívek az eredménytelen utról jelentést tettek a főkapitányságon, ahol most megteszik a szükséges további lépéseket. Amennyiben Szücs Ferencet nem találják meg és bebizo-

RÓSER
nyilvános négyéviolyamu fiu felső kereskedelmi iskola és internátusban (VI., Aradi-utca 10.) a beiratások megkezdődtek.

Az újszülött anyja helyett nagyjanyját jelentette be anyának

Közokirathamisítási eljárás egy karcagi lakatosmester ellen

Karcag, szeptember 11.

Karcagon meglehetősen feltűnést keltett egy most megindult közokirathamisítási eljárás, amelynek vádlottja Kóvics Imre 45 éves lakatosmester. Kóvics éveken át viszonyt folytatott egy idősebb karcagi özvegyasszonnyal, majd elcsábította annak tizenöt éves leányát. A bűnös viszonyból a leánynak

gyermek született. Kóvics, hogy kitöltsa a természetes anya kilétét, a karcagi anyakönyvezetőségen a

születés bejelentésekor az újszülött nagyjanyját, a karcagi özvegyasszonyt nevezte meg a gyermek anyjának.

Kóvics napokon át gondolkodott escelede telet, úgy látszik furdalt a lelkiismeret. Az első bejelentést követő ötödik napon ugyanis újból megjelent a karcagi anyakönyvezetőségre előt, bevallotta, hogy előzőleg hamis bejelentést tett s megnevezte az újszülött igaz anyját. Kóvics ellen az eljárás közokirathamisítás vétsége címén megindították.

Több ezer főnyi tömeg nézte végig nyolc rendőr izgalmas betörőhajszáját egy aradiutcai ház tetőzetén

A hajszka után kiderült, hogy nem is jártak betörők a házletőn — Az aradiutcai falbontó betörőket erélyesen nyomozzák a detektívek

Szombaton este több ezer főnyi tömeg verődött össze az Aradi- és a Róza-utca sarkán, ahol három órán keresztül házletőn, emeleti folyosókon s az Aradi-utca 40-es számú ház pincéjében izgalmas hajszka folyt betörők után, — de eredménytelenül. Üzletársak előtt, hét órákor az Aradi-utca 40. számú házban lévő Sonnenschein-féle börtörkereskedés egyik inasa az üzlet pulé és a poleok között a padlózatot kis lyukat állított meg. Eleinte azt hitte, hogy a nyílás egrágástól származik, de a padlózat vizsgálódás után észrevette, hogy a padlózatot megfúrta. Minthogy az üzlet alatt a ház pincéje van, kétségtelemé vált, hogy a pincéből betörők furták meg a padlózatot.

A házmesterrel kinyitotta a pince lezárt vasrúcs ajtaját s az előhívtott rendőrökkel és két vállalkozó szemlélt falbontókkal azonnal átkutatva az egész pincét. Betörőket azonban

seholsem találtak. Megállapították azonban, hogy a pincében valóban betörők jártak, akik a ház Róza-utcai oldalán

három lakó pincerekesztének sárját és lakóját erőszakosan leltették,

több pincerekesztés behatoltak és több helyen kereszték a pincének azt a részét, amely a Sonnenschein-féle börtörkereskedés alatt van. Ez a ház egy lakójának Boros Sándornak a pincerekesztje. A rendőrök átvizsgálták a pincének azt a részét is, de betörőket itt sem találtak. Azt azonban nyomban megállapították, hogy ebben a pincében

falbontó betörők jártak, akik gondos előkészülettel tették egy betörésre, amit minden valószínűség szerint vasárnap hajtottak volna végre.

A pincerekeszt közepén ugyanis egészen a menyegzőig láda láda telején állott s a csak

Fekete sláger!
Fekete sláger!
és a nagy világvárosi variété műsor zsúfolt házak előtt a
Royal Orfeum-ban
Kezdeté 8 órákor
Telefon: József 421-66.

HIREK

Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki: *Felhősebb idő, eső-hajlammal, később hűsüléges valószínű.*

Ma érkezik Budapestre az angol parlamenti szövetségek főtitkára. Ma, hétfőn délelőtt Budapestre érkezik *Howard d'Evville*, az angol világhírdaralom parlamenti tagjában foglalt szövetség főtitkára. Sir Howard d'Evville főtitkár budapesti utazásának célja, hogy itt tanulmányozza a magyarországi viszonyokat s meggyőződést szerezzen arról, hogy milyen vesztéseket értek Magyarországot az ország szédarabolásával. Howard d'Evville parlamenti szövetségi főtitkár tapasztalatairól tájékoztatni fogja azokat az angol politikai köröket, amelyek Magyarország iránt nagy szimpátiával viselkednek. Howard d'Evville főtitkár utja független attól az akcióitól, amelyet lord Rothermere indított.

Veszprém vármegye üdvözlése lord Rothermerehez. Veszprémből jelentik: Veszprém vármegye törvényhatósága vasárnap tartott közgyűlést. Dr. Nagy Péter indítványára elhatározta, hogy üdvözlő táviratot küld Angliába lord Rothermernek.

A zoológiai kongresszus tagjai a Hortobágyon. Vasárnap délelőtt Debrecenbe érkezett a zoológiai kongresszus kétszázötven résztvevője. A kongresszus tagjai megtekintették a város nevezetességeit. Ellátogattak az ősi református kollégiumba, ahol dr. Erdős Károly egyetemi tanár angolnyelvi előadásában rámutatott arra, hogy a kollégium oratóriumának pótszékéről mondott az 1848-49-es szabadságharc idején Kosuth Lajos beszédét. Este az Arany Bika-ban voltak vacsorán a vendégek. Hétfőn reggel különvonat viszi őket a hortobágyi puszta. A hortobágyi csárdában Debrecen város pazar lakomán látja őket vendégül. A kongresszuson részvevő két japán zoológus filmfelvételeket készített Debrecenről, amit Japánban mutatnak be.

Béke a szőlőparban. A pékparban napokon át tartó tárgyalások a munkaadók és munkások között végre eredményre vezettek. Mint Holdonnan előző életről kijelentette, ma, hétfőn délután öt órára a pékműhelyek tulajdonosai értekezlete hívják egybe, a Sütőiparosok székéhez, ahol a vezetésű ismeretlen fogja a munkaadókkal a munkásokkal való meggyőzés részleteit. A sütőipari munkaadók a meggyőzés értelmében kötelesek november elsején az indexszámra való tekintet nélkül a munkabért 2% kal emelnek.

Meghalt dr. Dávid Jenő volt tiszti főorvos. Megírta a *Hétfoi Napló*, hogy dr. Dávid Jenő ügyvéd, Haromszék vármegye volt tiszti főorvosa, — aki a románok Erdélyből kiűzték, — Asztoria szállóbeli lakásából súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították. Mint most értesülünk, a tragikus sorsa v. tiszti főorvos a kórházban meghalt. Vasárnap temették el a részvét nagy megnyilatkozása mellett.

Közjegyzők közgyűlése Szegeden. A szegedi királyi közjegyzői kamara most tartotta meg a törvényszék épületében évi rendes tisztújító közgyűlést, amelyen kamarai elnökek új-ból Jedlicsa Béla dr. választották meg.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát. Vasárnap délelőtt *Jerszabek Irma* 50 éves háztartásbeli nő, főnévnek *Jerszabek Bonifác* hangszerkészítőnek Rákóczi-ut 13. sz. alatti lakásán felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már meghalt. Levelet hagyott hátra, melyben azt írta, hogy hosszú ideje tartó, gyógyíthatatlan betegsége miatt lett öngyilkos. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Meghalt a Rókus kórházban Czuppon Sándor rendőrségi főtitkár. A Lukács-érem egyik kabinjában szombaton délelőtt mellbeütött Czuppon Sándor, az újpesti rendőrkapitányság főtitkárja, akit a mentők súlyos sérülése miatt a Rókus kórházba szállították. *Czuppon vasárnap hajnalban meghalt.* Teltének oka — állítják — gyógyíthatatlan betegség.

Nyomora miatt megölték egy prímadonna. Szombathelyről jelentik: *Ernyei Rély*, volt színésznő vasárnap elmebajos tünetek miatt az itteni meggyőzőbe szállították. Rély néhánnyal évvel ezelőtt még vidéki városok közkedveit primadonnája volt. Később azonban nem tudott szerződéshez jutni és anyjával együtt a legnagyobb nyomorban élt, úgy hogy sokszor betevő falatjuk sem volt. Valószínű, hogy súlyos anyagi helyzete kergette az örületbe.

Három magyar képviselőt választottak Jugoszláviában

A vasárnapi eredmények

Belgrád, szeptember 11.

(A *Hétfoi Napló* tudósítójának telefon-jelentése.) A jugoszláv választások, amelyek izgalmas incidenssel későn jöttek be, vasárnap teljes rendben zajlottak le. *Davidovics*, a demokrata párt vezére szombaton agitációs körútra Lazarevácba igyekezett és az országúton egy dinamitpatront talált, amelyel valószínűleg

merényletet akartak elkövetni ellene.

Az ilyen körülmények között izgalmasnak ígérkező választások azonban vasárnap mégis teljes csendben, minden zavarárs nélkül folytak le. A késő éjszakai órákig érkező jelentések szerint Belgrádban megválasztották *Davidovicsot*, a demokrata párt vezetőjét és *Macinovic* radikálispartit volt belügyminisztert. Zágrábban dr. *Trumbics* és dr. *Pavelics* horvát federalistákat, Laibachban dr. *Kramer* demokratát választották meg. A Szerémségben három kormánypartit radikális, egy *Pasics* csoportbeli radikális és három ellenzéki demokrata jelölt jött be.

Zomborban a német párt 3, a kormányt

támogató radikális párt 2, a demokrata párt 2 szavazatot nyert és megválasztották a magyarpartit dr. **Deák Leó**.

Deák Leó kívül a magyar párt jelöltjei közül megválasztották Szabadkán *Strelitzky* Dénes és Nagybecskerekben dr. *Várdai* Dénes.

A magyar pártnak negyedik mandátuma is van kilitás.

Amennyiben a három helyen megválasztott igazságügyminiszter lemond szabadtól mandátumáról, úgy helyette *Nagy Odón* jön be. A Szerémségben a kormánytámogató radikálisok 3 *Pasics*ek 1 mandátumot kaptak. *Nincses* külügyminiszter Nagybecskerekben választották meg.

Trifkovics három helyen bukkott meg: a Szerémségben, a Bánában és Banjalukán. *Radonics* pedig Szabadkán. Dél-Szerbiában a demokraták kerekedtek felül.

Az eddigi eredmények szerint azvárható, hogy a demokraták nyerne néhány mandátumot, a radikálisok megtartják régi pozícióikat, a többi mandátum pedig megszökik. A választásokon 315 mandátumért 431 listán 4428 jelölt küzdött.

Haldós beszkázás kúrciofasztás közben. *Csongrád*, *Bartók István* tanfolyán, kúrciofasztás közben két legény, *Palásty Mihály* és *Varga József* összeszólalkozás után késsel támadt egymásra. Mielőtt még a jelenlévők belevakozhattak volna, mindkettő véresen terült el a földön. *Palásty* a kórházhaszallítás közben meghalt. *Varga* súlyosabb sérüléseket szenvedett.

A nemzetközi művészi fényképképzés megnyitása. A *Magyar Amatőrfényképezők Országos Szövetsége* által a városi Igazgatóságban rendezendő *II. nemzetközi fényképképzés* a kormány, a főváros és a diplomáciai testületek részvételével szeptember hó 14-én, szerdán délelőtt 11 órakor fog ünnepélyes keretek között megnyitást, amelyen csak külön meghívóval lehet megjelenni. A kiállítás 12 órakor azonban már a nagyközönség részére is megnyílik, amely a megnyitás napjától, szeptember hó 14-étől október hó 2-áig, nyitva délelőtt 10 óráig délután 5 óráig lesz nyitva.

Elhűtött a villamos egy újságról. Szombat éjszaka tizenkét óra tájban a Capitol-moziból jövet a Thököly-ut tulsó oldalára akart áthaladni *Várdai Tódor* hírlapíró, aki ez idő szerint a Capitol-moziból igazgatja. *Várdai* elgondolkodva ment és így nem vette észre, hogy vele szemközti egy 54-es jelzésű villamos közeledik. A vezető erősen csöngetett és fékezni próbált, de már nem tudta megakadályozni a katasztrófát. *Várdai Tódor* a villamos elé került, de oly szerencsésen, hogy a kocsi félrelépte az úttestre, úgy hogy csak jobb karkörést szenvedett és zuhanás közben arcát és kezét sérlette meg. Csakhamar megérkeztek a mentők, akik a súlyosan sérült *Várdait* beszállították a Kun-utcai kórházba, ahol a lábát nyomban megoperálták és gondos ápolás alá vették.

Husz év előtti gyilkosság st. multheti cikkünkkel kapcsolatban *Zsarnay Lajos* gyógyszerész annak közlésére kért fel bennünket, hogy atyja, *Zsarnay Mihály* 1925 januárban bekövetkezett haláláig állandóan Ózdon tartózkodott.

Szociálistá néplélmény a Tattersalban. A szociáldemokraták kétszer elhalasztott néplélményét vasárnap délután tartották meg a Tattersalban. A néplélmény, amely délután félhárom órakor kezdődött és melyen tízezer ember vett részt, este hat órakor ért véget.

Munkaközben levágta a jobbját a kőrűrés. *Mózes István* 15 éves tanonc tegnap súlyos szerencsétlenség érte édesapjának Újpesten, Téli-utca 100. szám alatt levegő alustrommelyében, ahol munkaközben a *kőrűrés* elkapta jobb karját és könyökét lemetsette. A szerencsétlen fut az újpesti mentők a Gróf Károlyi-kórházba szállították.

PROF. BRÜSSEL és PARTNERE
eredeti excentrikus táncpár

Moulin-Rouge.
Legjobb Legjobb Legjobb
PAP PAP LAN PAP LAN
kártyasára, vas- és rézbátorgyára

Szénnyel, pokróc, függöny, ág- és asztalterítők, gyermekjátékok, nyugvások, leányzóba, előadás- és kerítőkörök, kárpok és stírus minden kivitelben kaphatók

GICHNER JÁNOS
Budapest, VII., Erzsébet körút 20.
Nagy katalógust 32 fillér ellenében postán küldök

Külföldi sporteredmény. A *Slavia* legyőzte a *Spartát*, Prágából jelentik, hogy a mai labdarúgómérkőzésben *Slavia 2:1*, fölébőben 1:1 eredményel megverte a *Sparta* csapatát.

A presbiteri világszövetség tagjai Debrecenben. Szombaton érkezett Debrecenbe a *Presbiteri Világszövetség* száznegyvenhét tagja. A Világszövetség tagjai vasárnap folytatták a városban tanácskozásait. A református nagytemplomban *Drummon R. J.* világszövetség alelnök angolnyelvi prédikációt mondott. A Presbiteri Világszövetség tagjai ezután a református templom és a kollegium közötti kertben elhelyezett gályarab-emlékoszlopot tekintették meg. Délután a kollegium díszteremben díszjelölt tartott a Presbiteri Világszövetség, amelyen *Dautig* skót lelkész mondott beszédet. Beszède végén annak az óhajának adott kifejezést, hogy *az őt rése szaktított magyar protestáns egyház a jövőben ismét egységes erőt képviselhet.*

Detektívek keresnek egy kosbjánokot című multheti cikkünkre vonatkozólag megjelent szerkesztőségünkben *Jókai-Szilágyi Zoltán* egyetemi hallgató és igazolta, hogy az ismeretlen, durváskodó, de az elégtelenséget megtagadó egyént ő hagyta alaposan helyben és úgy vett rajta magának — akaratlanul bár — elégteltelt. Az illető azután nyomatlanul elűnt.

Leesett a motorbiciklőről. Mint *Pápori* jelentik, *Hesztera Pál* magánistáviselői Királyházára tartott motorbiciklín. Utközben egy éles karavánatnál a gépről leesett. Koponyalapi töréssel a pápai Irgalmasrend kórházába szállították. Felépüléséhe kevés a remény.

Nyilakozat. A *Hétfoi Napló* 1927 január 24-iki számában megjelent „Egy 23 esztendő uridegy: néhai Bánó Frigyes biztosítósági igazgató leányának tüneményes karrierje és kellemetlen bukása a budapesti, berlini és hamburgi tőzsdén” című cikkemet téves információ alapján írtam és meggyőződésről arról, hogy annak adatai a valóságnak meg nem felelnek, *Bánó* Irbolya urhölgyével szemben a cikk megjelenése miatt sajnálkozásomat fejezem ki. Budapest, 1927 szeptember 10. *Récei Odón*.

Salamander iskola-elői közismerten elsőrangú s ma már olyan közkedveltségnek örvendenek, hogy mindenütt csak a *Salamander-cipőket* hordják.

Orvos híre. Dr. *Temesváry Miklós* szülész és nőorvos többévi németországi tanárségi működés után rendelését IV. Váci-utca 11/b. szám alatt megkezdte. Telefon: Teréz 220-16.

A Frankfurter Ősi Vásárral kapcsolatban megjelent a német gyűlöletorgyelmek, kongresszusok, kerítők és gyűlölettermelési egyesületek rendezése alatt a gyűlölet és virágkiállítás. A vásár és kiállítás szeptember hó 18-án kezdődik. Megtekintéséről utazási kedvezményről a magyar, osztrák és német vasutakon, ingyen vízumról, kedvezményes ellátásról felvilágosítást nyújt a vásár bi. megbízottja, *Aczel Gyula* úr, Budapest, VIII., Rákóczi-ut 32. Telefon: József 418-10.

Szent Margitszigeti Szanatórium
kiváló őszi utókurák!

Tökéletes diétás konyha. Forrástűrdőka lakosztókban

Mérsékelt árak

Nyaralás közben kifosztotta a főberőjét. *Mező Lipót*, 48 éves cipészmeister, aki Baross-utca 112. szám alatt lakik, bejelentette a főkapitányságot, hogy *L. Gizella* 10 éves tisztviselő, aki nála albérletben lakott, azalatt még nyaralni volt, 500 pengő értékű berendezést (tárgyat ellopott és onnan elköltözött. A tolvaj tisztviselőt előlították, a főkapitányságon, ahol beismerő vallomása után további eljárásig őrizetbe vették.

Házasság. *Szalai S. László* (Budapest) és *Schwetzer Lenke* (Kiskunfélegyháza) e hó 11-én, vasárnap házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

Éjszakai verekedés Újpesten. Vasárnap hajnalban Újpesten a Kassai-utóban ismeretlen tettesek megölték *Simán Antal* 58 éves napzsámot és súlyosan bántalmazták. Simánt az őrszemes rendőr találta meg, akinek intézkedésére a mentők a Gróf Károlyi-kórházba szállították.

Vigyázzon!

Az Ön érdekét védjük.

amikor arra figyelmeztetjük, hogy közismert és újszólóval minden házbán otthonos

DIANA sósborszesz

készítményünket, amely magyar feltalálójának világszerte elismerést szerzett — soha nem lelkiismeretlenül utanozók. A valódi

DIANA sósborszesz

közkedveltségének és bevezetésének kihasználásával sokszor teljesen hatástalan szerekkel vannak a jóhiszemű közönség nyakába. Persze ezt csak úgy tudják elérni, hogy megfélemlítsen utanozók a valódi

DIANA sósborszesz

évtizedek óta közismert, jellegzetes csomagolású palack formájában, a külső sárga burkolattal, a piroszínű címerpapjával híven le van másolva, a készítmény elnevezése is hasonló.

csak ami benne van, — az más!

A jóhiszemű közönséget azaz is igyekeznek tévítva vezetni, hogy az utánzókat oleszobban adják a valódi Diana sósborszesz. Adhatják így, mert ezeknek az utánzóknak az összetétele és ennek következtében hatóképessége egészen más, mint a valódi Diana sósborszesz. A félrevezetett vevő csak későn jön rá, hogy olesó hísnak hi a leve és hogy azok, akik jóhiszeműen, vagy nagyobb haszon reményében rábeszéltek az olesó utánzat megvásárlására, voltaképpen megkárosították.

Az utánzókat gyártói rendszerint azt hangoztatják, hogy az ő sósborszeszük is 50% szesz, tartalmazhat tehát éppoly jó és hatóság, mint a valódi

DIANA sósborszesz

Ez tudatos és rosszhiszemű félrevezetés, mert egyrészt az 50% szeszartalmat, mint legkisebb megengedhető mennyiséget éppen a sok hamisítvány miatt kormányvezetés irtni elő, másrészt és főleg azonban azért, mert nem a szesz a tulajdonképpeni hatóanyaga a valódi

DIANA sósborszesznek,

hanem az újszólóval csak oldóanyaga azoknak a rendkívül értékes, kiváló hatóság, jórszét tengerentúli eredetű, gyógyhatású anyagoknak, amelyek a Diana sósborszeszben oly pártalan erűvel és eredményes hatással teszik.

Beesztelbeli közelettségnek, hogy erről az vásárlóközönségünknek tájékoztassuk és minden bocsánat csatlósádtól, vagy felesleges károsodástól megóvjuk.

Ha bárhol mást kínálnak Önnek valódi

DIANA sósborszesz

helyett, ne fogadja azt el, hanem ragaszkodjon a törvényesen védett „Diana” elnevezéshez és figyelmeztetés nélkül másként megvásárolt adnak Önnek az illetlen, utasítsa vissza.

DIANA Ipari és Kereskedelmi Rt. Budapest

Kalkmí vetelekből eredő, persze — szmárna szőnyegek, valamint antik bútorok oleszobban miní bárhol

»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
Régí keleti szőnyegeket és antik bútorok t nagy árat fizetünk

SHINHAZI NAPLO

Merész lendülettel elsőnek ugrott ki a színház listájára a Broadway bemutatásával a Fővárosi Operettszínház. Készségtelen, hogy az a legfrissebb színházi siker igazolja a legújabb színházi teóriát, amely szerint a siker legfontosabb együtthatója a merész perdülő történet, a moziismeri figurák és a kitűnő előadás. Ez az új teoria nem beszél irodalomról, hiszen a Broadway az előhírnöke annak a

riport drámának amely elbeszéli formában minden más felett már régén urálja újságjaink hasábjait. Az előadás tökéletessége Hegedűs, Kabos, Sarkadi, Vándor, Székely Lujza, Fejes Teri, Hollós Juci és Szepes Loana, de elsősorban Szabolcs Ernő rendezői érdeme. Kiss Ferencet igazságosan talán bánt a kritika, mert jobb volt, mint ahogy méltányolták, Tassy Mária pedig meglepészerűen ugrott ki az első közé a kitűnő ensembleben.

A Budapesti Színházban lázas izgalommal próbálják megszökni első darabját, Hatvany Lillynek az „Első férj” című színművét.

Gál Béla

a színház új főrendezője, akinek a Hatvany darab az első produkciója, a következőket mondta:

Hatvany Lilly rendkívül érdekes és rendkívül aktuális problémát írt meg. Egy fiatal leányról van szó, akit a háború alatt erőszakos körülmények között fosztottak meg leányjagától. Ez a leány később, a háború után találja meg a kőz támadóját, aki beleszeret. Ez a férfi az első éjszaka jogát a férjnek vindikálta és nem hajlandó megbocsátani a nőnek semmiféle hibáját. A leány a vidéki kastélyba, a tetti színhelyre vezeti imádóját, aki most fellismeri a leányt — és megkéri a kezét. Rendkívül izgalmas felvonások során Makai Margit komoly drámai szerepet ad, míg Dely Ferencnek „mint karakterszínésznek kell majd bemutatkoznia.

A Belvárosi Színház a következő ujdonságában, amelynek most már véglegesen a „Szombati hájgy” címet adta. Fedák Sári lépteti fel. Fedák Sári ornamentális vigasztékban egy nővel játszik, akinek huszonegy éves fia van.

A Magyar Színházban végre megállapították az Országos úján következő ujdonságának, a Charleston premierjének dátumát. Ezek szerint

szeptember 30-án

lesz az új Avain-operettnek, a Charlestonnak premierje, amely főszerepét Bitter, Fejes, Csontos, Törzs játszzák.

Doktor ur

című vigjátékot elevenítették Yei, amelynek főszerepét Rátkai Márton és egy fiatal színész, Páris Ilia alakították. A közönség meleg érdeklődéssel fogadta őket. Ragyogóan átalakítva tartotta megnyitóját Pest legújabb mulatója, a

Táncpalota

A stílusos interiőrök, a jó műsor valóban párizsi hangulatot teremtett a nagyszámú közönség körében.

Ma könnyen végeztesse válható baleset történt Kiss Ferencel a Broadway előadásán. Annál a jelenetnél ugyanis, mikor Kabos akarja megütni, a szerep szerint Hegedűs lefogja a kezét. Kiss Ferenc a játék hevében nagy lendülettel vett, karja kiszakított Hegedűs kezéből és lecsapott. Kiss Ferenc keze véletlenül a Kabos ruhájából kiálló kellek-kést érte, amely

felszakította kezefejét

és súlyos sebet ejtett rajta. Kiss vérző kezét járszotta végig a felvonást.

Mint nagy művészi szenzáció emlegetik a Városi Színház új főrendezőjének Király Ernőnek munkáját, aki feltűnő rátermettséggel állt helyt a „Mesék az Irógépről” című operett próbái vezetésében. A Városi Színház egyelőre még nem gondol új bemutatásra, de máris szereposztási bajok merültek fel az ujdonsága körül. Ferenczy Károly ugyanis kevésnek találta kiosztott szerepét és

visszszadta

az igazgatóságnak, amely erre ugyanezt a szerepet Horthy Sándornak adta át.

Andrássy Uti Színházban jövő héten két választott bírósági tárgyalása

lesz. Az első perét Békeffy László ellen folytatja le, akit durva szerződéseséggel vádol. Békeffy ugyanis a múlt évben a műsor közepén hagyta ott az Andrássy Uti Színház előadását. A másik per Sándor Böske, a színház kitűnő fiatal tagja ellen folyik, aki a „Borcsa Amerikában” nagy sikere miatt a Városi Színházban tovább játszani kért. A választott bíróság fogja majd megmondani, hogy Sándor Böske korábbi szerződése szerint az Andrássy Uti Színházban vagy a Városi Színházban köteles-e játszani.

SALAMON BÉLA a „Vonósnegyes” „Lélekidomár” című bohózatokban a Terézkörúti Szinpadon. Kezdeté fél 9 órakor. Telefon: 265-54

SZINHAZ - MOZI

Szokolay Olly, Nádor Jenő és Gallay Nándor a bécsi Karltheaterhez szerződtek

Hogy jutott Nádor Jenő a bécsi szerződéshez? — Per Szokolay Olly bécsi szerződése miatt

Néhány hónap óta úgy jönnek Pestre a bécsi színházgatók, mint a meink vidékre: új tehetségeket felfedezni. Elsorolni is sok, hány magyar színész arivált rövid idő alatt Bécsben és Berlinben és hány itthon elhanyagolt magyar tehetség „kényserrel” érvényesülni külföldön. E héten újra hárommal szaporodott a kívándorlók száma. Szokolay Olly, Nádor Jenő és Gallay Nándor a legújabb bécsi sztárok. Mindhármán érdemes és elismert munkásai a magyar színháznak és mégis, szegény ide, szegény oda, Pesten alig tudtak elhelyezkedni.

Szokolay Olly, Nádor Jenő és Gallay Nándornak október 14-én lesz a premierjük a Karltheaterben. Richard Fall Die Glocken von Paris című operettjében ragyogó külsőségek és óriási reklám előzmények után debütál ez a három magyar színész, akikért már per is indult két bécsi színház között. A Stadtheater ugyanis revüt íratott Szokolay Ollynak, amikor elhalszta az orra elől Hermann Fischer, a Karltheater igazgatója.

Pesten nem túllekedtek így a szöke Ollyért. Miért? Itt sem vagyunk annyira bővbőben az igazi primadonnáknak.

Nádor Jenő, aki egy évizéde aratja komoly sikereit a Király Színházban, már szerdán bucsut vesz Pesttől. A következőket mondja bécsi szerződéséről:

— A pesti színházgatók felül, pompás szerződést kötöttünk mindhármán Bécsben. Szerdán reggel utazunk is, hogy idejében elkészülhessünk a nagy premierre. Ez lesz az első német nyelvű szerepem. Minden előismerés megilleti László Ödön igazgatómat, aki példátlan gavallériával engedett ki szerződési kötelezettségemből. Egyelőre

két hónapi szabadságot kaptam, de hogy mi lesz ezután, azt természetesen nem tudom.

— A Karltheater egyévi színet után ragyogóan átalkitva, velünk kezd el az új életét, tehát kétszeres érdeklődés kíséri felépítésünket. Azt mondanom is felesleges, hogy az érdeklődésnek meg is szeretnénk felelni.

— Nagyon érdekes a története annak, hogyan kerültem ehhez a szerződéshez. Nagy autótúrát tettem nyáron. Bécs közelében sulyos történet kapott a kocsim, felutaztam Bécsbe, hogy új alkatrészeket szerzek be. Felkerestem Halmy Tibort, aki ott portált már javában. Este Halmyval vascsoragtam, aki a Bohemverlag tulajdonosának, Heim urnak bemutatott. Heim ur, aki megjutda, hogy baleset ért és nincs elég pénzem az új alkatrésre, anélkül, hogy bármilyen referenciát vagy írást kért volna tőlem, átnyújtott egy tízmillió csekket azonnal megjegyessel, hogy mi még találkozzunk. Egy hét múlva itt volt Heim urnak a levele, amely a Karltheaterbe szerződést kínált föl részemre. Ekkor újra Bécsbe utaztam, elolvastam az operettet és leszerződtem.

Belvárosi Színház Hatvany Lili: Az első férfi Pénteken (először) Szombaton (másodszer) Vasárnap (harmadszer) Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, vasárnap d. u. mérsékelt helyárakkal Az ügyvéd és a férje

Táncpalota Budapest szenzációja

Az éjszakai mulató helyiségek legstrebje megnyitja a kiváló variété-műsorával máris meghódította az egész Budapestet.

A régi Casino de Paris helyisége, melyet Dan József festőművész tervel alapján alakították át, egy új modern s teljesen arisztikus tónust

hozott a régi helyiségbe, mely ma szépségében s megbíthségében teljesen egyedülálló. Kiváló műsora és szenzációs zenéje, — melynek Arrán Béla a vezetője — máris garancia arra néve, hogy a budapesti közönség kedvence helye lesz.

Csárdáskirálynő

AMERIKAI TÓKE, EURÓPAI IZLÉS: HÁGÁRFIA

A fordított Monroe-elmélet a film világában így szól: Európa az európalaké.

Hollywood megröbálta Ázsiapántát a film európai értékeit, de az eredmény majdnem minden esetben negatív volt: esalódott nagyszámú és jelentős filmek.

A kontinens a legtöbb esetben nem vette be az amerikai mázsal átvont ténakat és szíket. A Fox-film volt az első, amely szakkított a Rodius és a Palace filmszínházak jelentetrendszereit és Európa részére Európában akat

filmeket csinálni. Ennek az egészséges feltölgésnek első terméke a

Hágár fia című nagyszerű filmalkotás, amelyben Mady Christian és Werner Fautlerer vezetésével a német filmművészet minden értéke résztvett. Amerikai tőke és európai izlés fekszik ebben a remek és megragadó sreji történetben, amelyet szeptember 15-től kezdve a Rodius és a Palace filmszínházak jelentetnek meg.

NÉGER JAZZ EGYEDÜL A PÁRISI KALITKÁBAN

Megválasztották a Színészsövetség új elnökségét

Vasárnap tartotta meg rendez évi közgyűlést a Budapesti Színészek Szövetsége. A Pészek Klub kerthelyiségében körülbelül száz-százötven pesti színész gyűlt össze, hogy megválassza a szövetség múltévi működéséről szóló beszámolót és megválassza az új tisztikart.

A halgatóság sorában azonban nem láttak teljes szabványokat a pesti sztárokat, akik nek a megjelenése feltétlenül súlyt adott volna a közgyűlésnek. Honthy Hanna, Koszgy Emmy, Somlay Artur, Rátkai Márton, Odrý Árpád, Gál Gyula, Kiss Ferenc vettek részt többek között a színészparlamentnek csendesen induló ülésén, amelynek különös élenként csak Molnár Dező dr. a Színészsövetség ügyvezető igazgatójának beszéde adott.

Miután Sándor Zoltán dr. a Színészsövetség tiltkára felolvasta az 1926. évi beszámolót, Molnár Dező dr. jelentkezett szólasra.

— A színházi vállalkozásaink — mondja egy helyen Molnár dr.

Igen verszénynek

Ha igen enyhén akarom rajzolni színházi vállalkozásaink strukturáját, azt kell mondanom, hogy

hazárd alapon épülnek föl ezek a vállalkozások.

A Kollektív szerződés kötése alkalmával színházgatók állandóan a „teherbíróképességről” beszéltek, a vitába mindig beledobták ezt a rendkívül sulyos és fontos szót, de nem gondolták azaz, hogy utána nézzenek annak, vajjon van-e a színházaknak becsületes terhet bírni talaja. Eppen ezért színházgatók szerződése nem nevezhető kétoldalúnak. Mert míg egy oldalról a színész becsületesen állja a szerződésben vállalt kötelezettségeit, addig a színházgatók akkor fizet, ha van pénz. Nekünk csak a rossz szavakkal jut ki, a jóból semmi. A jövőben minden erőnkkel arra kell törekedni, hogy ezt az egyoldalú szerződést a lehetőséghez képest ki-pározhassuk.

Ezután a tisztikar válaszára került a sor. Molnár Dező indítványára a reprezentatív elnöki székét, amelyet Farkas Elemér országgyűlési képviselőnek ajánlottak föl, még nem töltek be, viszont tiszteltelték elnökké választják Odrý Árpádot, Csontos Gyulát és Hegedűs Gyulát. Alonkök közfalkatással Gál Gyula és Rátkai Márton lettek. A közgyűlés meglepő szeretéről akar tanúságot tenni, jelegzőkönyvi köszönetet szavazott Molnár Dező dr-nak és Sándor Zoltán dr-nak, akik fardhatatlan agilitással harcoltak aszínészek érdekeiért.

Csontos Rátkai az Andrassy-úti Színházban Eddig 12 táblás ház! A legdrágább jegy 6 P

Az egész város beszél már az új műsor szenzációiról. Evek óta a legnagyobb szinpadit siker Szép Ernő: „Igazgató ur!” című megrázó erejű, költőien szép életképe, melyben Csontos Gyula és Radó Mária, a Nemzeti Színház műzei klasszikus alakítás nyújtanak Percegek ünneplik őket. Rátkai Márton és Vaszary Pirokska a „Vadárk és a Rókák” című tragikus médában kacagatják meg a közönséget. Az egész műsornak frontlikus sikere van. A legdrágább jegy 6 pengő.

NAGY ENDRE szenzációs konferánzai a Terézkörúti Szinpadon Kezdeté fél 9 Telefon: 265-54

Fedák Sári Borcsa Amerikában ma és minden este PÉNTEKEN 100-adszor Legdrágább hely 6 pengő Uvárosi Színház

A Filmalap 2 éves szerződést kötött a német Staken A. G.-val 12 film elkészítésére

Hat magyar és hat német film készül a Magyar Filmalap pénzén — Angol, olasz és német színésznők játszanak a magyar filmekben — Pestre jött Ernst Metzner rendező, aki megkezdi Heltai Jenő Naftalin-jának felvételeit

Megváltoztatják a filmrendeletet

A sokat propagált magyar filmgyártás — ugyiltszik — most végre tényleg megindul. Ha nem is teljesen a saját erőnkéből, de

külföldi munkóra támaszkodva, végre módunkban lesz a filmmel kulturális főlényünket minden relációban legjobban igazoló internationalis művészi eszközök eljuttatni külföldre is, ahol írónk, színésznők alkotó ereje többet mondhat el mint egy tucat népszövegségi kongresszus. Arról van ugyanis szó, hogy a Magyar Filmalap hosszas ostromozás után, írók, színészek, művészek különbözők egyesületeinek frontmunkása után, jobbnak látta eddigi politikáján változtatni és

magyar írók, magyar filmjeit elkészítteti. A Magyar Filmalap ugyanis — szerződést kötött a német Staken A. G. filmvállalattal tizenkét film elkészítésére.

Először a *Star filmgyárra* gondoltak, mint olyanra, ahol megindítható a magyar filmgyártás, de ezt a gyárat

egyik fél sem tartotta alkalmasnak a nagy magyar filmgyártási program megvalósítására.

A *Star filmgyár* ajánlatát tehát elvetették, mikor megjötték a berlini *Staken A. G.* előnyös feltételei. A *Staken A. G.* hajlandóan mutatkozott a Magyar Filmalap támogatásával

hat magyar filmet Pesten elkészíteni ha a Filmalap támogatásával hat német filmet is finanszíroz.

A *Staken A. G.* garanciát adott arra vonatkozóan, hogy

angol, olasz és német piacon is elhelyezi a 12 filmet,

amelyet két éven belül kell elkészítenie. A *Staken* csak azt kéri ki, hogy a könnyebb elhelyezés miatt minden filmben egy angol, egy olasz és egy német színész is játszon, amely ellenében a Németországban készülő filmjeiben

30 százalék magyar színészelt kell szerepeltetni.

Ilyen alapon azután létre is jött a Filmalap magyar szerződése, amelyet minden pontjában azonban megsemm tartunk elnyőgőnek.

A létrejött szerződés szerint tegnap Pestre érkezett a berlini *Staken A. G.* rendezője, Ernst Metzner, aki tárgyalásokba bocsájtkozott az első film elkészítésére vonatkozóan a Magyar Filmalappal. Rövid tárgyalás után megegyeztek abban, hogy *Heltai Jenőnek Naftalin* című vígjátékát lesz az első reprezentáns magyar film, amelynek elkészítése után még ötszáz hozzákeződik Mikszáth: *Szent Péter esernyője* című regényének filmváltozatához. Ernst Metzner a *Naftalin*-t három külföldi szereplő kivételével magyar színészekkel és színészekkel veszi fel és a felvételek céljára a *Corvin* filmgyár műtermét bérelte ki.

Teljesen beavatott helyről úgy értesülünk, hogy a Magyar Filmalap a legközelebbi minisztertanács elé terjeszti a filmrendelet megváltoztatásáról szóló javaslatát. A Filmalap úgy látja, hogy csak a külföldiek kötelező filmgyártásával lehet talpraállítani a nemzeti filmgyártást és csak így lehet küzdeni az amerikai film inváziója ellen.

Német, angol, svájci mintára úgy kívánja a Filmalap a filmrendelet megváltoztatását,

Természetes szőlővavas a Mohai Ágnes-forrás paraudugós üvegekben Kapható mindenütt!

egy minden behozott harminc film után egyet Magyarország készítsenek el. A harminc film behozatálj azonban változatlanul beszedik a „méter pénzeket”, amelyet

viszazaadnak akkor, ha a kötelező filmet már elkészítették.

A rendezel iyletelmű megváltoztatása filmkörökben minden bizonyonnyal nagy koncernációt fog okozni, de ha tényleg létrejön, akkor más képe lesz a magyar filmgyártásnak. Stób Zoltán

SPORT

Három ifjúsági és egy női országos rekord volt az MTE ifjúsági versenynél

Az MTE vasárnap délelőtti rendezte ifjúsági versenyt, amely az ifjúsági atléták szezonjának egyik legsikerültebb eseménye volt. Három ifjúsági és egy női országos rekordot eredményezett a befejezéshez közeledő atlétikai kampány a jól látogatott versenyen. Az MTE Sütő-Áldomás-Cser-Huszar öszzetelű 4x1500 méteres stafétfaja 17 p 57mp-es pompás idővel győzött, ez az új rekord az MTK-nak 18 p 28 mp-es idővel nyújtottat régi rekordját. Az MTE nevéhez fűződik a 4x800 méteres új stafétrekord is, amelyet a Kiss-Áldomás-Cser-Huszar öszzetelű csapat állított fel 8 p 46.4 mp-es idővel. A verseny legszebb eseményét a 2000 méteres élnyverseny hozta. Szabó Miklós, a KAOE tehetséges ifjúsági középtávúja szenzációs finissel futva le alopasan kieresztett ellenfeleit.

5 perc. 49.2 mp-es rekordidővel nyerte meg versenyt.

Az ifjúsági versenyt kiegészítő női atlétikai számok főként az erősebb nemhez tartozó fiatalokhoz vonzották ki a Széna-térre. A helygyaték eredményei közül különösen Miskey Gizella (MTE) teljesítménye emelkedik ki. Miskey 2 p 44.2 mp-es idejével új helygyekordot futott. A verseny eredményei alább adjuk: 4x1500 méteres staféta, 1. az MTE csapata (Sütő, Áldomás, Cser, Huszar) 17 p. 57 mp. Országos ifjúsági rekord! — 2. a Vasas csapata 18 p. 44.8 mp. 3. a MAC csapata. — 100 méteres sáktúta 17 éven alulak részére, 1. Hosiagyi (MTK) 12.2 mp. 2. Kovács (KAOE) 12.2 mp. 3. Csulák (BBTE). — Távolság junior, 1. Csulák (BBTE) 566 cm. 2. Kovács (KAOE) 539 cm. 3. Zsebők (KAOE). — Súlylökés, 1. Kömök (MTK) 1011 cm. 2. Lázló (MAC). — 2000 méteres sáktúta élnyverseny 1. Szabó Miklós (KAOE) 5 p. 49.2 mp. Országos ifjúsági rekord! 2. Györy (MTK) 10 p. 51.9 mp. 3. Deák (Vasas). — 100 méteres sáktúta, 1. Kautschky (FTC) 38.6 mp. 2. Kunár (BBTE) 38.9 mp. 3. Pernyész (BSE). — 200 méteres sáktúta, 1. Gerő III. (KAOE) 27.7 mp. 2. Nászlai (FTC) 31.2 mp. 3. Bednoky (BBTE). — 4x800 méteres staféta, 1. az MTE csapata (Kiss, Áldomás, Cser, Huszar) 8 p. 46.4 mp. Országos ifjúsági rekord! 2. az MTK csapata 8 p. 51.2 mp. 3. a MAC csapata. — Triatlon, 1. Forray (BBTE) pont, 2. Szekrényessy (MTK) 9.5 pont, 3. Weizkopf Z. (MTK) 11.5 pont.

NŐI VERSENYEK.

800 méteres sáktúta, 1. Miskey Gizella (MTK) 2 p. 44.2 mp. Rekord! 2. Dianicska (Vasas). — Magasugrás, 1. Miskey (MTE) 130 cm. 2. Katona (Vasas). — 100 méter, 1. Grünhut Erzsébet (MTK) 14.6 mp. 2. Braun Irén (MTE).

A Hungária Konrád Kálmánnal megerősített csapata csak heroikus küzdelem után tudta maga alá gyűrni Ujpestet

A Sabaria mentette meg a vidéki profifutball becsületét

Az elmúlt vasárnap már hatalmas erővel lán-goltak fel a bajnoki küzdelmek a profifutball frontján. A még be sem fejezett nagyarányú szervezőmunka felkeltette a közönség érdeklődését úgy, hogy a tegnapi bajnoki küzdelmek nézőközönsége örvéndesen megyarapodott. A legnagyobb érdeklődés természetesen a Hungária-Ujpest mérkőzése felé irányult. Köz-huszezer főnyi közönség szorongott az új-pesti Stadion vasáton-tribünjein, hogy tanulja a magyar Konrád Kálmán budapesti repriencéit. A labour után felhőt generációnak először volt alkalma a világhírű csatár játékát élvezni, ért-hető tehát, hogy nagy tömegek adtak találok-zót vasárnap Ujpestben.

Helyesere után a 14. perc hoz újabb gölt! Kohut beadást Szedlacek a bekkék között fejfel elviszi, a kifutó Acht mellett újabb gölt ér el. (4:0). A 18. percben hendis miatt szabadrugást ad a 16-osról és ezt elhárítja. Rázó a felső kapufát találja el egészen köz-éről, míg Kohut éles szabadrugást Acht külti. Újabb lövése a felsőfélőré bombaként vágódik le, mindenki gölt lát, csak a bíró nem. A 42. percben esik az ötödik gölt. Turai pompásan huzza át Szedlacekhez a labdát, aki kapából klasszikus gölt lö. (5:0). Néhány eredmény-telen ferencvárosi támadás és vége a mér-kőzésnek.

A Hungária Konráddal, Hizerrel és Schneider Péptel megerősödött csapata azonban így is csak minimális gólkülönbséggel győzelemmel tudott elvonulni Ujpest-től.

A négy vidéki csapat közül három a főváros közönsége előtt játszotta le a meccsét és mind a három vereséggel volt kénytelen vidéki tuszku-lanumába visszatérni. Kikapott a Bástya a Ferencvárosiól, az Attila a III. ker. FC-től, a Bocksay a Nemzettől.

Hungária-Ujpest 1:0 (0:0)

Közel 20.000 főnyi közönség előtt zajlott le az első futball-derby. A nagyüzamu közönség inkább mindkét csapat új szerzeményeinek játéka-iról kíváncsi, különösen Konrád II. iránt volt nagy érdeklődés. A kitünő csatár első játéka-iról nehéz véleményt mondani, egypár kül-önleges trükköt bemutatott, de egyebet nem láttunk tőle. Még nem szokott be az új kör-nyezetbe.

Az új játékok illeti, az elődöntetlen eredmény jelelte volna ki hibáiban az eredményt. Sőt a mérkőzés nagyobb részében az Ujpestet lát-uk frontban. A mérkőzés csak az első félidő-be volt élvezetes, de megállapíthatjuk, hogy sima lefolyás volt.

A győztes csapatban Ujvári bravurosan véd-tett, Mandl jobb volt mint Kocsis. A halves megint gyenge volt. Schneider tipikus támadó half, Kléber csak az első félidő birta, a más-odikban visszasetett. Orth kényelmes. A nagy csatársor csak a mezőnyben játszott jól, a kapu előtt sokat kombinálnak. A csatársorban az eredetileg beállított Haar helyett a már dél-előtti játszót Jeny szerepelt, mert Hor a mér-kőzés előtt próbaurugásoknál a félbire rugott. Az Ujpest csapatában a védelem feladata mágnaslátlan állott. Különösen a két Fögi játszott kitünően. A halvesoran Lutz II. volt a legjobb, de a másik két half is megteleit. A csatársor-ban Ströck és Spitz voltak a legjobbak.

Vezienki egy-két hibától eltekintve jól ve-zette a játékok.

Az első félidőben változatos játék folyik, in-kább Ujpest támad többet, de Dán, majd Spitz tiszta helyzetből mellé lö. Fogl II. győ-nyőri szabadrugása alig kerülte el az Ujváry kaput.

A második félidőben erős küzdelem indult meg a győztes gölért, ami a kéz-fehőreknék sikerül. Opa'n lefut, beadása Jenyhez kerül, aki belövi.

Ferencváros-Bástya 5:0 (3:0).

A Ferencváros nappal szemben játszik az első félidőben, a rövid Bástya-főnyen után Kohut révén támad, de az ő lövése a kapu fölé jut. A 9. percben Rázó beadást Turai mellé a gölbe tázi. (1:0). Bukovi éles lövését Acht kornerre uti, ebből újabb, eredménytelen korner lesz. A 21. percben kavarodás után Takács II. széria meg a Ferencváros második göltjét. Majd Huss éles lövése jut a zöl-főhő-rek kapuja fölé, míg Weigelhofer nagyszerű szabadrugással Amsel biztos közel véd. A 38. percben Weigelhofer faultolja Turait, a 11-es Takács II. élesen belövi. (3:0). Turai mek lövése alig megy a léc mellé, majd a Bástya nyomul fel, de két kornerben kívül mást nem tud elérni.

Nemzeti-Bocksay 4:1 (2:1).

Az újonsült I. ligabeli Bocksay bemutatko-zása a fővárosi közönség előtt, kudarcval vég-ződött. A kényelmes tempóban játszó Nemzeti megérdemelt, biztos győzelem aratott fölőite. A Bocksay vereséggel elsősorban gyenge véde-lmények, de különösen Hübner kapusnak kö-zönheti, har csatársora is hadilábban áll a göllővel tudományával; egyedül Markos jobb-szélő kivétel. A fedezetsorban Martin jó ér. A Nemzeti védelme jó, halvesora is, míg a csatársorban a két Rémay és Bihámi ötletes.

Már az I. félidő 5. perce eredményes, amió-dn a szabádon álló Rémay II. védhető gölt lö (2:0). A Nemzeti főnyomában játéka szembet-ünő, a Bocksay alig vesztélye. A 27. percben Rémay II. átmege az egész védelmet, de állá-sonban elképedésre ügyetlenül a kapu mellé pasziroz. Négy perc múlva Rémay III. lefut, lapoz centerét Bihámi leditítja és nyugodtan a hálóba vágja (2:0). A 36. percben egy balról jő szabadrugást Gallina elnéz és a bejutó Markos gölt fejel (2:1).

Szünet után a 4. percben Rémay III. lefut és lövése Hübner kezét közi a gölba csúszk (3:1). Eredménytelen Nemzeti-akciók után Markos éles szabadrugást Gallina szépen vési. A 50. percben Rémay III. kizsáztítja Baik súlyos hi-bából, lefut a közéről a negyedik gölt ér el, Bíró Sándor gyengén vezette a meccset.

III. ker. FC—Attila 4:1 (2:1)

A III. kerület nagyarányú győzelem aratott, pedig a játék inkább az Attila főnyét mut-tatta. A kapu előtt azonban az Attilának semmi sem sikerült, viszont a III. ker. FC a miskolci hátvédék hibájából mindent kizsáztál. A III. kerületben is volt Hungaria bekkék, Szendrő I. és Detrich fényesen játszottak. Az Attilából a halvesor tün ki. A 16. percben Horváth szerzi meg a vezetést, a 24. percben Siklóssy egyenlít. A 25. percben Konyor a bekkék hibájából újabb gölt szerez a III. kerületnek. Szünet után a 33. percben Horváth szabadrugásból, majd a 35. percben ugyancsak Horváth rug gölt.

Kispest—Vasas 3:2 (1:1)

Kispest reprezentatív sportegyesülete a teg-napi Vasas-mérkőzéssel kapcsolatban avatta fel újonnan épült imopázis tribünjét, a város vezető dignitáriusainak jelenlétében. A szép ki házi ünepség a pálya közepén folyt le a mérkőzés megkezdése előtt. A Vasasok vezető-seg megvási ezüstserleget nyújtott át a város helyettes polgármesterének, aki Kispest selyemszájjával viszonozta a figyelemességét. A mérkőzés egykötlet egyenlő erő küzdel-mének tükörképet adta. A Vasasok még a lábukban érezték a kemény csütőrtöki mér-kőzést és így nem tudták teljes erejükét kifeje-teni. A győztes Kispest gölljei közül ketőt Szabó rugott, egy pedig Klein (Vasas) lábáról pattant a hálóba. A Vasasok gölljait Himmer és Grünfeld rugták.

Sabaria—Budai 33-as 3:0 (2:0)

A nagy formában levő kiváló szombathelyi csapat nagy fölénnyel megőzte le a 33-as, pedig annak kapujában Zák szenzációs védést produkált. Sabaria csapata nagyszerű kondi-cióban és kitünő formában van. A 33-as nem mu-tatott rossz játékok, de nem bírt a Sabaria csatár-sorral. A gölőket Tárnok (2) és Mészáros lötték.

Soroksár vezet a második ligában.

A további sorrend: Kékvizét, 2. Rákospalota, 3. So-mogy, 4. Erzsébetváros, 5. Pesterzsebet, 6. Pesterzsebet, 7. Kossuth, 8. Turul, 9. Órás, 10. Bk. FC, 11. Terézváros, 12. Városi. A vasárnapi eredmények a következők: Pesterzsebet-Bk. FC 3:2, Kossuth-Terézváros 3:2, Soroksár-Órás 4:0, Husos-Turul 3:1, Somogy-Erzsébetváros 3:3, Rákospalota-Városi 5:0.

A második II. liga eredményei: Kanizsa-Pécs 5:0, Salgó—II. ker. FC 3:1, Liptóváros—Szécsény 2:1, Józsefváros-Fővárosi 2:0, Wekerletelep—Ezre Csaba 5:0.

Az Édenkert

minden este a Vigszínházban

BIRO LAJOSPOLA NEGRI

HOTEL IMPERIAL

Minden este

Oroszország

Csörtos — Törzs — Odry — Simonyi M.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Kehrling Béla lett Magyarország teniszbajnoka

Vasárnap befejezték Magyarország tenisz-bajnokságáért folyó küzdelmek. Bajnok, a kitünő formát mutató Kehrling Béla többszörös bajnokunk lett, ugyiltszik Péterpely együtt megnyerték a páros bajnokság is.

Vasárnapi sporthírek

× Pozsony válogatot csapat 4:2 (3:0) arányban legyőzte Budapest amatő válogatot együtt. A pozsonyi csapat csak nagyobb szerencsének köszönheti a győzelem, a szebb játékok Budapest mutatta.

A szerkesztő és kiadósról felel Dr. ELEK HUGÓ
Kiadja: A „Hétfoi Napok” Üságvállalat